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Název bakalářské práce: 

Crowdfunding a využití marketingového trendu „Word of Mouth“ 

Abstrakt: 

Hlavní tématikou této práce jsou různé typy crowdfundingu. Cílem práce je analýza způsobů 

financování projektů s využitím síťového marketingu. Nejdříve je popsán vývoj a historie 

crowdfundingu, současná situace a úspěšné kampaně na české platformě Fundlift. Popsal jsem 

nové trendy v oblasti blockchain technologie a ICO. Praktické části jsou analyzovány tři 

společnosti – eVision Team Network Corporation, myWorld a YeahCoach. Tyto společnosti 

využívají ke svému rozvoji financování prostřednictvím multilevelové sítě investorů. Provedl 

jsem rozhovor se zakladatelem YeahCoach Robertem Koplem a analyzoval výhody síťového 

marketingu ve financování. Na základě získaných informací jsem formuloval přidanou hodnotu 

takového typu financování pro společnost. 
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Crowdfunding and benefits of marketing trend “Word of Mouth” 

Abstract: 

The main topic of this thesis are various types of a crowdfunding. The aim of the thesis is to 

analyze ways of financing projects using a network marketing. Firstly, the development and 

history of crowdfunding, the current situation and the successful campaigns on the Czech 

platform Fundlift are described. I described new trends in the blockchain technology and ICO. 

In the practical part of the thesis, there are analyzes of three companies – eVision Team Network 

Corporation, myWorld and YeahCoach. These companies use their funding to develop through 

a multilevel investor network. I did an interview with Robert Kopl, founder of YeahCoach, and 

analyzed benefits of network marketing in financing. I formulated the added value of this type 

of financing based on the gained information.  
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1 Úvod 
Crowdfunding se v posledních letech stává oblíbenou alternativou pro financování projektů i 

jako možnost alternativní investice. Ačkoli původně vznikl na podporu projektů spojených 

s uměním nebo charitou, stává se variantou financování nově vznikajících firem. V práci se 

zaměřím na vývoj crowdfundingu a poté charakterizuji základní typy, které rozšířím o ukázky 

především z Česka, například úspěšné kampaně na platformě Fundlift.  

Dále se v rámci alternativních investic zaměřím na blockchain technologii, která umožňuje 

nový způsob plateb pomocí kryptoměn. Kromě toho blockchain technologie umožňuje 

vydávání tokenů (ICO), pomocí kterých lze sbírat finanční prostředky na rozvoj projektů.  

V této práci jsem se zaměřil na alternativní zdroje financování. Zaměřil jsem se na 

crowdfunding a budu se věnovat jeho různým podobám. Cílem mé práce je zhodnocení 

efektivnosti financování projektů prostřednictvím crowdfundingu, především se zaměřím na 

propojení s referenčním marketingem. Budu hodnotit, na kolik dochází k zafinancování 

jednotlivých projektů prostřednictvím sítě investorů, kterým byla investice doporučena jiným 

investorem. Za tímto cílem rozeberu společnosti eVision Team Network Corporation, myWorld 

a YeahCoach. Tyto firmy využívají systém víceúrovňového marketingu v rámci marketingové 

strategie. Kladu si za cíl zjistit efektivnost takového způsobu financování právě u zmíněných 

společnstí. Dále budu zjišťovat specifika a přidanou hodnotu zapojení síťového marketingu do 

způsobu financování a budu zkoumat a formulovat výhody pro majitele takových společností. 

Provedu rozhovor s Robertem Koplem, který založil firmu YeahCoach, se kterým zhodnotím a 

formuluji specifika zapojení síťového marketingu prostřednictvím trendu Word of Mouth do 

způsobu financování uvedu výhody pro majitele společností využívající takové financování. 

Dále tento typ financování vyhodnotím z pozice investora, abych mohl určit, jestli je rentabilní 

se účastnit na rozvoji takových společností. Formuluji získané postřehy, které by investor mohl 

využít v rámci řízení rizik spojených s takovými investicemi.  

Toto téma bakalářské práce jsem si vybral, protože se zajímám o alternativní investice. Měl 

jsem již možnost financovat projekty, o kterých jsem se dozvěděl prostřednictvím Word of 

Mouth a které využívají referenční marketing.  
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2 Crowdfunding – alternativní cesta financování i investování 
Crowdfunding vychází z myšlenky financování projektů širší veřejností. V odborné literatuře 

je toto téma pouze částečně obsaženo. Nejčastěji se zdrojem financování nového projektu 

uvažuje rodina a přátelé, obchodní andělé (business angels), fondy rizikového kapitálu (venture 

capital funds) a firemní investoři. (Kislingerová E., Boukal, P., Čepelka, V., Hnilica, J., 

Novotný, J., Scholleová, H., … Vávrová, H., 2010).  

Přesto vyhledávání „crowdfunding“ v týdenních statistikách Google Search Trend ve 

Spojených státech amerických se začalo objevovat v roce 2008 a od roku 2009 dynamicky 

rostlo až na 100 vyhledávání týdně. Celosvětově bylo pomocí crowdfundingu v roce 2015 

vybráno 34 miliard dolarů, což byl dvojnásobek oproti předešlému roku a desetinásobně více 

než v roce 2012. (Xu & Ge, 2017) 

Obchodní andělé (též business angels nebo angel investors) mají pozitivní vliv na vývoj nově 

vzniklé startupy. Společnosti spoluzaložené obchodním andělem mají o 14 % až 23 % vyšší 

pravděpodobnost přežití příštích roku a půl až tří let. Zároveň navyšují pravděpodobnost 

úspěšného exitu ze společnosti o 10 % až 17 %. Účast obchodního anděla více jak 30 % výrazně 

zvyšuje pravděpodobnost založení projektu na 15 %. Při účasti obchodní partnera méně než 30 

% na základním kapitálu tato pravděpodobnost klesá na 2 %. (Lerner, Schoar, Sokolinski, & 

Wilson, 2018) 

Pokud se do financování startupu zapojí fond rizikového kapitálu (venture capital fund) přináší 

několik přidaných hodnot. Prvním je dohled nad společností v rámci například dozorčí rady. 

Tím může společnost rozhodovat o top managementu a vybírat vhodné kandidáty. Další 

přidanou hodnotou je profesionalita přicházející se zapojením se fondu. Fond poskytuje celou 

řadu podporných služeb jako je vnitřní organizace a procesy, HR, nábor zaměstnanců 

marketingu a prodeje. Startup, do kterého vstoupí fond rizikového kapitálu, se zviditelní pro 

další investory a je lépe vnímaný při IPO. (Parker, 2018) 

V dnešní době je již startup scéna nejen v Česku na vysoké úrovni. Velké množství investičních 

skupin má vlastní venture fondy, které jsou řízeny profesionály. Často je lze potkat na 

přednáškách, diskuzích a veletrzích a již několikrát na takových akcích potvrdili, že se 

vzájemně znají a spolupracují. Zároveň v novém projektu vystupují nejen jako zdroj 

financování, ale jako partneři, kteří dávají mladé firmě své know-how a kontakty. Sami se 

ohrazují proti tzv. „dump money“, kterými je označována situace vstupu investora do 

společnosti pouze jako zdroje financování bez žádné přidané hodnoty. Na druhou stranu se 

netají tím, že vstupují především do projektů se zaměřením na moderní technologie a snaží se 

investovat, a tím i zhodnotit, vyšší částky. Proto jsou zaměřeni jen na úzkou část trhu.  

2.1 Historie 
Ačkoli se financování projektů chápe jako moderní trend, byli jsme svědky několika úspěšných 

kampaní, které se staly součástí světové historie. V roce 1876 občané Francie financovali vznik 

ikonické Sochy svobody. Za svůj příspěvek mohli obdržet miniaturu této památky. Američané 

se skládali na podstavec ke soše. Jako odměnou za poskytnutí finančních prostředků byla jména 

dárců vytištěna v novinách The World vydávaných v New Yorku. (Dresner, 2014) 
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Nesmíme zapomínat ovšem ani na Národní divadlo, které bylo spolufinancováno mimo jiné ze 

sbírek běžných obyvatel Českých zemí. První veřejné sbírky na stavbu Národního divadla 

započaly v roce 1851 a z takto vybraných financí byl pořízen pozemek, na kterém stojí divadlo 

dodnes. Po krátkém uvedení do provozu a následujících dokončovacích pracích došlo k požáru 

střechy, hlediště i jeviště. Tato katastrofa vyvolala v obyvatelstvu další vlnu solidarity a během 

následujících 47 dní se vybralo na opravu milion zlatých. Celkem se za období od 21. srpna do 

30. června 1884 vybralo na stavbu a opravu po požáru 3 204 129 zlatých a přesně taková částka 

byla utracena. Informace o příjmech a výdajích byly zanášeny do třech účetních knih, a to 

v jedné pro Prahu, v druhé pro další české obce a ve třetí pro oblasti mimo Čechy. Lidé 

přispívali například při Velké národní loterii v roce 1877, ve které bylo celkem vybráno 238 

tisíc zlatých. Kromě občanů přispívajících na besedách, plesech a dalších aktivitách 

uspořádaných na podporu stavby, přispívali i mecenáši z řad české šlechty jako kníže Lobkovic 

s 6 tisíci zlatých a šlechtické rody Chotků, Schwarzenbergů, Kinských, Černínů a dalších. 

S aristokracií se přidávala i čerstvě se formující buržoazie v podobě podnikatelů, vědců i 

umělců. Zároveň s finanční pomocí přicházela pomoc v podobě dělníků pracujících zdarma a 

stavebních firem dodávajících zboží bez protiplnění. Během sbírek na Národní divadlo 

probíhaly i další na jiné památky české státnosti, například na dostavbu Svatovítské katedrály. 

(SYMBIO Digital, s r o, 2018) 

Na počátku 20. století aktivně využíval k financování charitativních kampaní Červený kříž, 

například v boji proti tuberkulóze. V roce 1908 takto získal 135 tisíc dolarů. Během 1. světové 

války se spojily charity a organizace pod společnou národní sbírku United War Work a celkem 

vybraly 203 milionů dolarů. (Barber, 2017) 

Do krachu na americké burze v roce 1929 chyběla kvalitní legislativa upravující a regulující 

vydávání cenných papírů. Docházelo k podvodům, kdy byly vydávány cenné papíry 

bezcenných, pochybných, nebo dokonce neexistujících společností. Během 20. let minulého 

století bylo v USA v cenných papírech vybráno přes 50 miliard dolarů a polovina těchto 

cenných papírů se během Velké hospodářské krize stala bezcenných. Na ochranu investorů byl 

v roce 1934 přijat zákon o obchodě s cennými papíry Securities Exchange Act, který nechal 

vzniknout komisi pro dohled nad kapitálovými trhy U.S. Securities and Exchange Commission. 

Ta dohlížela nad emisí nových cenných papírů, na jejich obchodování a pravdivém sdělování 

finanční situace a dalších informací těmito společnostmi. (Dresner, 2014)  

V roce 1982 přijala U.S. Securities and Exchange Commission nový zákon Regulation D, ve 

kterém byl zaveden a definován status akreditovaného investora (v Česku se používá pojem 

kvalifikovaný investor). Akreditovaný investor může nakládat s cennými papíry, aniž by byl 

registrován u finančních autorit. Pro získání tohoto statutu je třeba splnit podmínku ročního 

příjmu 200 tisíc dolarů nebo 300 tisíc dolarů společného příjmu s manželem/manželkou a 

disponovat majetkem, po odečtení hodnoty primárního bydliště, ve výši 1 milionu dolarů. 

Právnická osoba musí mít úhrn aktiv ve výši 5 milionů dolarů. ("Accredited Investor") V České 

republice je zaveden status kvalifikovaný investor a pro získání takového statutu je třeba 

provést investici ve výši 125 tisíc eur a čestně prohlásit porozumění rizikům nebo investovat 

alespoň 1 milion korun a projít testem zkoumajícím finanční způsobilost k takové investici. 

(Traxler, 2017) 
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V roce 1985 Paul Hogan a John Cornell financovali film Krokodýl Dundee 1 400 australskými 

investory, kdy každý přispěl 5 000 dolary. V sedmdesátých a osmdesátých letech minulého 

století byly financovány například obchody a čerpací stanice prostřednictvím omezeného 

partnerství (limited partnership), které stanovovalo minimální investici na partnera 2 000 

dolarů. (Fleming & Sorenson, 2016) 

V roce 2002 vešel v platnost zákon Sarbanes-Oxley Act, který zasahoval do firemní organizace, 

účetnictví, analýz průmyslu nebo problémů finančního účetnictví, a s jeho platností se stalo 

ekonomicky neúnosné vstupovat přes IPO společnostem s hodnotou menší než 100 milionů 

dolarů z důvodu vysokých nákladů na vedení administrativy a účetnictví spojeného právě 

s IPO. Po deseti letech v roce 2012 vyšel zákon Jumpstart Our Business Startups Act, který 

umožňuje podnikatelům vybrat až 1 milion dolarů za rok od nelimitovaného množství 

investorů. (Dresner, 2014) 

Zákon JOBS Act uvolňuje předchozí regulace. To by mohlo vést k nové vlně podvodů na 

kapitálových trzích, podobající se praktikám Bernie Madoffa. Proto byly podrobeny zkoumání 

kampaní na platformě Kickstarter a bylo zjištěno, že méně jak 4 % projektů byly prokazatelně 

podvody, které se podílely na celkové sumě vybraných prostředků přes platformu pouze 0,5 %. 

(Fleming & Sorenson, 2016) 

2.2 Platformy  
Smyslem crowdfunding financování je sběr finančních prostředků od většího množství 

investorů. Jedním způsobem je osobní setkání, kdy se propagátoři projektů setkávají 

s potencionálními investory, aby jim představili své záměry. Další cestou k zafinancování 

projektů je veřejná sbírka, ta se využívá především u projektů prospěšných společnosti. Dalšími 

cestami může být telefonická a poštovní kampaň a inzerce. ("Chcipomoci", 2018) 

Dnes se nejvíce na crowdfunding investice využívají platformy, přes které ambiciózní projekty 

sbírají finanční prostředky. Mezi nejznámější patří Kickstarter, který byl založen v roce 2009 

jako nástroj na podporu především umělců v různých oborech. Do dnešních dnů bylo 

zafinancováno přes 143 tisíc projektů celkovou částkou 3,66 miliard dolarů. ("Kickstarter Stats 

— Kickstarter", b.r.) Platforma s vysokou návštěvností je Indiegogo, ve které lze kromě výběru 

prostředků, podpory a investování, také využít e-shop, kde se prodávají produkty kategorií 

inovace, umělecké tvorby a projektů komunity. ("Indiegogo: Crowdfund Innovations & Buy 

Unique Products", 2018) 

Mezi nejstarší českou platformu patří nakopni.me. Vznikla v roce 2011 a v současné době 

nabízí k zafinancování 10 projektů. Autor kampaně platí platformě 3 % z vybrané částky, pokud 

je projekt neúspěšný, neplatí autor nic. („Nastartuj svůj projekt! — Nakopni.Mě", 2018) V roce 

2012 vznikl Hithit, který slouží především k propagaci kreativních umělců, kteří zde hledají 

prostředky pro svá díla. Aktuálně je spuštěno 58 projektů. Platforma nabízí službu Hithit LAB, 

kde s autory spolupracuje profesionální tým na tvorbě multimédií, propagace na sociálních 

sítích, PR a další. ("Hithit - Hithit LAB", 2018) 

Kromě platforem sloužící k financování projektů formou daru, případně za odměnu, jsou 

v Česku společnosti umožňující investovat do projektů s cílem zisku pro investora. Mezi ně 
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patři Penězdroj, přes který bylo podpořeno 15 projektů s celkovým vkladem do projektů 1,54 

milionů korun. Úspěšnost kampaní je 48 %. (Fundhall, s.r.o., 2018) Další platformou je 

Invester. Zde může investor vložit finanční prostředky do různých projektů nebo přímo přes 

dluhopis financovat rozvoj platformy Invester. Zatím nejvíce prostředků bylo vybráno právě 

přes dluhopis financující další rozvoj společnosti. („Invester", 2018) 

V současné době investory nejoblíbenější platformou je Fundlift. Ten byl spuštěn 31. května 

2016 a řídí se zákonem o obchodu na kapitálových trzích. Patří skupině Roklen360. Dle slov 

Andrey Lauren, tehdy ředitelky Fundlift, na přednášce od Klubu investorů na Vysoké škole 

ekonomické 5. dubna 2017 vychází crowdfunding levněji než přijetí velkého investora. Každý 

nápad k investici prochází nejdříve procesem schvalování. Tento proces začíná detailním 

screeningem analytiků, poté záměr zhodnocují senior experti z oddělení Corporate Finance, a 

nakonec prochází analýzou expertů ze společnosti Roklen. Pokud je podnikatelský záměr 

vyhodnocen jako životaschopný, je vypsána kampaň na výběr finančních prostředků. Zpravidla 

celý proces schvalování a výpisu trvá do 60-ti dnů. Fundlift vybírá 5 % z vypsané sumy jako 

poplatek. Investor může investovat do konvertibilních certifikátů, dluhopisů a přímo podílů ve 

firmě. Konvertibilní certifikát je pořizován jako dluhopis, který je možné transformovat do 

podílu ve firmě. Tím umožňuje investorovi volbu, jestli si chce vyplatit investované prostředky 

s úrokem, nebo jestli se chce stát podílníkem právě v dané firmě. Dalšími zmíněnými 

investičními nástroji jsou dluhopisy, které se ve firmě účtují v cizích zdrojích, a investice přímo 

do vlastního kapitálu společnosti. K dubnu 2018 bylo přes platformu Fundlift zafinancováno 

přes 170 milionů korun do 31 projektů. Úspěšnost kampaní je 91 % a průměrná investice 

dosahuje 33 459 korun na investora. V současné době je k dispozici investice do americké 

online univerzity LIGS přes dluhopis s ročním úrokem 8 % a vstup do společnosti Incomaker 

přes investiční certifikát s úrokem 10 %. Investorem se stává osoba, která se zaregistruje na 

platformě Fundlift. Poté klient s ověřenou identitou uzavírá smlouvu se Roklen360, který je 

licencovaným obchodníkem s cennými papíry, a zasílá finanční prostředky na zákaznický 

bankovní účet právě u společnosti Roklen360. Poté se již tento klient rozhoduje, do kterého 

projektu zveřejněného na platformě Fundlift vstoupí. Pokud na danou investici nejsou vybrány 

dostatečné finanční prostředky, jsou klientovi vráceny peníze na jeho klientský účet. Výhodou 

využití takové crowdfundingové platformy je znalost právního rámce provozovateli.  

("Fundlift", 2018) 
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3 Crowdfunding – typy 
Jednotlivé typy crowdfundingu se dělí podle odměny, kterou dostane investor za podporu 

projektu. Rozlišujeme následující čtyři: Donation Based (benefiční), Reward Based 

(odměnový), Debt Based (dluhový nebo půjčkový) a Equity Based (podílový). ("Crowdfunding 

Hacks", 2018) 

3.1 Donation Based Crowdfunding 
Tento typ, v česku zvaný benefiční, vychází z předpokladu, že zúčastnění neočekávají profit 

z vložených prostředků. Jedná se tedy o dary, jejichž protihodnotou má být splnění cíle, který 

si daná organizace vytyčí. Ať jedná o stavbu Národního divadla, Sochy svobody nebo podpora 

v boji proti chudobě v zemích třetího světa a mnoho dalších projektů často charitativního 

charakteru.  

Mezi organizace financované především z příspěvků jednotlivců, organizací a vlád patří 

UNICEF (Dětský fond OSN), který vznikl jako Mezinárodní dětský fond neodkladné pomoci 

v roce 1946 na podporu dětí postižených druhou světovou válkou. Ačkoli je organizací 

spadající pod OSN, není z rozpočtu Organizace spojených národů nijak financován. Aktuálně 

UNICEF pomáhá ve 155 zemích světa, kde rozděluje více jak 90 % vybraných prostředků. Tato 

činnost je řízena Výkonnou radou s 36 členy. Investor (lépe řečeno dárce) si může vybrat mezi 

jednorázovou podporou nebo dlouhodobými platbami. V jednorázových pomocech si dárce 

vybírá přesné využití jeho finančních prostředků, ať už se jedná o boj s chudobou, podporu dětí 

zastižených válkou, pomoc dětem v Bhútánu, léčba malárie a další. Zároveň v rámci 

jednotlivých projektů je darující informován, co lze za jaké částky pořídit. Za dar v jednotkách 

tisíce korun může financovat 20 000 tablet na vyčištění 100 000 litrů vody, 45 litrů 

terapeutického mléka v prášku pro nejmenší děti, pár koz, 150 balení výživy k vyléčení jednoho 

podvyživeného dítěte a mnoho dalšího. Druhým typem pomoci a zároveň výběru peněz je 

měsíční pravidelná platba. Za 600 korun měsíčně je zajištěno očkování proti šesti smrtelným 

nemocem pro 12 dětí, 415 korun měsíčně zajistí rok vzdělání jedné dívky v Malawi, 365 korun 

měsíčně za rok umožní vyléčení tří dětí z podvýživy nebo si může dárce sám určit, kolik bude 

měsíčně přispívat. Další formou podpory je adopce panenek. Za podporu 600 korun, které putují 

na očkování jednoho dítěte proti šesti smrtelným chorobám, získává dárce látkovou panenku 

symbolizující zachráněné dítě. Vzhled panenky zobrazuje obrázek 1. Firmy mohou vstoupit do 

individuální spolupráce s UNICEF a tím podporovat projekty organizace a zároveň využít 

partnerství ve vlastní marketingové strategii. Taková spolupráce probíhala s oděvním řetězcem 

Marks&Spencer. Jejich zákazníci mohli přinášet do prodejen staré oblečení, které bylo využito 

na potřeby UNICEF, zároveň Marks&Spencer daroval těmto zákazníkům poukázku na zlevnění 

nákupu. ("Český výbor pro UNICEF - unicef.cz", 2018) 
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Obrázek 1: Panenka Jenda  

Zdroj: Panenka Jenda. (2018, February). [obrázek]. [vid 2018-4-14]. Dostupné z: 

https://www.unicef.cz/website/var/tmp/image-

thumbnails/0/9713/thumb__productImage/p1010001_69.jpeg 

3.2 Reward Based Crowdfunding 
V tomto typu crowdfundigu odměňuje autor úspěšné kampaně své podporovatele 

prostřednictvím dárků spojených s projektem. Tento typ crowdfundingu poskytují nejstarší 

platformy jako Kickstarter a Indiegogo a v Česku Hithit a Startovač.  

V současné době probíhá na platformě Hithit kampaň Sdílená čajová zahrada – vypěstuj si 

vlastní čaj. V té se financuje čajové pole v kavkazských horách v Gruzii a cílem je vybrat 50 

tisíc korun. Podporovatel si vybírá z několika odměn, které získá za určenou finanční částku. 

Například za 888 korun dostane půl kila čaje, který na této plantáži vyroste. Dokonce za 25 tisíc 

korun dostane dárce na tři roky část zahrady, kde si bude moct natrhat čaj. V době psaní této 

práce bylo vybráno 20 tisíc korun. "Hithit - Sdílená čajová Zahrada - vypěstuj si vlastní čaj", 

2018) 

3.3 Debt Based Crowdfunding 
Tento způsob financování vychází z myšlenky půjčení peněz na projekt a plynutím doby 

dochází k navrácení půjčené částky zároveň s úrokem. Právnické osoby takto přijaté peníze 

účtují na straně pasiv do cizích zdrojů. To znamená, že věřiteli nevznikají další práva a 

povinnosti vůči firmě oproti investici do vlastního kapitálu společnosti. Firma tohoto 

financování využívá, pokud je schopna zvládnout likvidní riziko. Že banky nejvíce zajímá právě 

likvidní riziko při poskytnutí úvěru, zmiňoval Šimon Kolář, pracující v KPMG v oddělení Risk 

Consulting, na workshopu pořádaném Klubem investorů 24. dubna 2017. Proto financovat 

rozvoj podnikání přes dluhový crowdfunding využívají firmy s pozitivním cashflow, aby mohly 

dostát závazkům vůči věřitelům.  

Na Fundlift byl přes dluhopis financován rozvoj společnosti Waf-Waf. Ta celkem vybrala 

2 504 345 korun od 98 investorů. Dluhopis má úrok 7 % p.a. a průměrná výše dluhopisu vychází 

na 25 555 korun. Tyto vybrané prostředky budou sloužit na rekonstrukci a rozšíření dvou 
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provozoven. Že se jedná o úspěšný koncept dokládá i fakt, že cílem bylo vybrat 1 500 000 korun 

a firma byla již v prvním roce provozu v zisku. ("Waf-Waf", 2018) 

Dalším úspěšným projektem na platformě Fundlift financovaným výše zmíněným způsobem 

crowdfundingu je rozvoj nejmladší české automobilky ZEBRA GROUP vyrábějící víceúčelová 

užitková vozidla. Firma měla za cíl vybrat 5 000 0000 korun a povedlo se jí získat 8 000 000 

korun za úrok 8 % p.a. od 239 investorů. Zde průměrná investice dosahovala 33 473 korun. 

("ZEBRA GROUP", 2018) 

Do Debt Based Crowdfunding patří dnes i systém půjčování P2P. Peer-to-peer lending vychází 

z konceptu půjčování finančních prostředků mezi běžnými lidmi. V České republice je 

nejznámější platformou Zonky, která spadá do skupiny PPF nejbohatšího Čecha Petra Kellnera. 

V současné době může investor půjčit s ročním úrokem od 3,99 % do 13,49 % s odpovídajícím 

rizikem k jednotlivým sazbám. Financují se zde opravy domácností, pořízení vozidel nebo si 

dlužníci refinancují nevýhodné úvěry. Celkem si přes platformu Zonky půjčilo přes 19 000 lidí 

od více jak 17 000 investorů v součtu přes 2,7 miliardy korun. V rámci sociální odpovědnosti 

firma vlastní nadační projekt PATRON, kde mohou investoři podporovat děti. Ale to už se 

jedná o benefiční crowdfunding. (Zonky, s.r.o., 2018) 

3.4 Equity Based Crowdfunding 
Tento způsob financování umožňuje investorům vstoupit do společnosti na pozici 

spolumajitele. U firmy se tento vstup projeví na straně pasiv v části vlastního kapitálu. Tím 

všem zúčastněným vznikají práva a povinnosti jako je podíl na zisku, rozhodovací práva, podíl 

na likvidačním zůstatku.  

Z českých projektů na Fundlift využil financování přes podílový crowdfunding projekt Mladý 

Kokos. Společnost vybrala 8 585 000 korun za 27,88 % podílu na základním kapitálu pro 241 

investorů. ("Mladý Kokos", 2018) Mladý Kokos zároveň má pro další jednání vstupů investorů 

již valuaci společnosti na téměř 30 800 000 korun. Ke 31.12.2016 měla společnost čistá aktiva 

ve výši 3 494 000 korun. (Coolcoco, s.r.o., 2018) V době psaní této práce nebyla závěrečná 

zpráva za rok 2017, kdy proběhla kampaň na platformě Fundlift, zveřejněna ve Veřejném 

rejstříku.  

Dalším úspěšným projektem u Fundlift byla služba na sdílení automobilů Carsharing AJO.cz. 

Do této společnosti investovalo 201 investorů 5 000 000 korun za celkový podíl 16,36 % na 

základním kapitálu. ("Carsharing AJO.cz", 2018) Pokud by se podle výše ohodnocené podílu 

počítala celková valuace společnosti, byla by přibližně 30 560 000 korun. Bilanční suma 

k 31.12.2016 byla 8 537 000 korun s již zaúčtovanou úspěšnou kampaní. (Klimek Motion, 

s.r.o., 2017) 

Fundlift umožňuje dále investovat přes konvertibilní investiční certifikát. Jde o cenný papír 

původně fungující jako dluhopis. Proto se u financované firmy účtuje na straně pasiv mezi cizí 

zdroje. Za předem stanovených podmínek lze tento cenný papír transformovat na podíl ve 

firmě. Tím dochází u firmy ke změně struktury pasiv a zmíněná část cizích zdrojů se přepíše 

do základního kapitálu. Majitel cenného papíru tak dostane úrok za poskytnuté finanční 
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prostředky a může se stát podílníkem společnosti, pokud to vyhovuje jeho investiční strategii.  

("Časté dotazy", 2018) 
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4 Digitální ekonomika 
Výše zmíněné platformy jsou příkladem digitální ekonomiky. O té přednášel Pavel Kysilka, 

bývalý Viceguvernér České národní banky a bývalý generální ředitel České spořitelny, na 

přednášce předmětu Organizace trhů a odvětví pohledem manažerů vypsaném v zimním 

semestru 2017 Národohospodářskou fakultou VŠE. Dochází k procesu disintermediace 

bankovních služeb, při které si zákazníci vybírají a nakupují služby prostřednictvím aplikací. 

Dalším trendem je komoditizace nákladové báze, kdy nákladové položky bank přebírají IT 

firmy s cloudovým řešením. Dnes je podle jeho slov největším investorem do bankovních 

služeb Google a první banka je až v druhé polovině první desítky. Fintech společnosti jsou 

schopny nabídnout klientům bankovní produkty a tím dochází k redistribuci zisku od bank 

směrem k těmto firmám. 

Nejnovějším trendem dle slov Pavla Kysilky je sbírání finančních prostředků prostřednictví 

ICO (Initial Coin Offering). To probíhá na technologii blockchain a umožňuje investorům 

financovat fintech projekty prostřednictvím nákupu tokenů.  

4.1 Blockchain a bitcoin 
Blockchain je sdílená databáze bloků (block) obsahující například transakce (v podobě 

kryptoměn). Jednotlivé bloky na sebe navazují a nové se tvoří podle předem nastavených 

parametrů. Blockchain je zároveň decentralizované uložiště, tedy nemá centrální servery.   

Bitcoin je nejrozšířenější kryptoměna a byl první kryptoměnou v podobě, jak je známe dnes. 

Už jeho vznik je plný nejasností. Za vznikem stojí pojem Satoshi Nakamoto. Člověk s takovým 

jménem se na světě vyskytuje pouze jeden, nicméně několikrát zamítl, že by byl autorem 

bitcoinu. Všeobecně se uvažuje, že Satoshi Nakamto je označení více osob, či organizace. 

Myšlenku více zapojených osob do vzniku podporuje fakt náročnosti celého systému. 

V bitcoinu se promítají pokročilé znalosti kryptografie, matematiky, ekonomie, informační a 

výpočetní techniky a mnoha dalších oborů, které by s nejvyšší pravděpodobností jedna osoba 

nedokázala obsáhnout. Unikátností bitcoinu je jeho definované absolutní množství, celkem se 

uvolní 21 milionů k roku 2140. V současné době je v oběhu 17 milionů bitcoinů a drtivá většina 

(99 %) bude k dispozici do 15ti let. Aktuálně je celková kapitalizace všech bitcoinů 160 miliard 

dolarů. ("Bitcoin (BTC) - USD - Live Bitcoin price and market cap", 2018) Omezená zásoba je 

velkým lákadlem pro mnoho investorů, protože neexistuje způsob zvýšení zásoby pomocí 

kvantitativního uvolňování. Kvantitativní uvolňování je alternativní nástroj centrálních bank na 

boj s deflací a na podporu ekonomického růstu, kdy centrální banky zvyšuje množství peněz v 

oběhu. ("Kvantitativní uvolňování", 2016) Vznik bitcoinu se uvažuje koncem roku 2008, první 

známé datum je den prvního bloku (Genesis Block) 3. ledna 2009. Jednotlivé bitcoiny vznikají 

těžbou. Jedná se o řešení algoritmů, které se komplikují se zvyšujícím se výkonem připojené 

sítě, aby za každé situace byl blok s transakcemi potvrzen za deset minut. Po takovém 

zpracování proběhnou platby mezi jednotlivými členy (peer-to-peer) a ti, kteří se podíleli na 

potvrzení (těžaři) dostávají poplatky (fees) a odměnu, kterou je nové množství bitcoinů (a to je 

přesně ten moment vzniku nového bitcoinu). Dnes je odměnou za vytěžený blok 12,5 bitcoinu, 

to znamená, že každých 10 minut se uvolní do sítě právě 12,5 bitcoinu. Přibližně každé 4 roky 

se nové množství bitcoinů na blok sníží na polovinu (halving). (Nakamoto, 2008) Tím je 

zaručen postupný proces uvolňování do maximální zásoby mincí. Poté jedinou odměnou za 
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potvrzování transakcí budou poplatky pro těžaře. Takový způsob uvolňování se nazývá Proof 

of Work (důkaz prací), kdy pro vznik jednotlivých bitcoinů a potvrzení transakcí je zapotřebí 

aktivita hardware, tedy počítání algoritmů pro vytěžení bloků, jak uvádí Fillner (2017) 

4.2 Altcoiny a ICO 
Po bitcoinu vzniklo nepřeberné množství dalších kryptoměn, které nesou jednotné označení 

altcoin. Nejvíce se bitcoinu podobá litecoin, který vznikl jako řešení pro mikroplatby při 

neustále rostoucí ceně bitcoinu. Naprogramoval ho Charlie Lee a Genesis Block se spustil 13. 

října 2011. Celkem bude v oběhu 84 milionů mincí litecoinu. Některé kryptoměny mají zcela 

anonymní podobu a nelze je zpětně stopovat v blockchainu. Mezi jejich zástupce patří dash, z-

cash a monero, jak uvádí Fillner (2018).  

Předešlé odstavce jsem do práce o crowdfundingu zařadil pro pochopení následující 

kryptoměny ethereum s aktuální tržní kapitalizací 53,5 milionů dolarů. ("Ethereum (ETH) - 

USD - Live Ether price and market cap", 2018) V roce 2013 ji naprogramoval Rus Vitalik 

Buterin pro využití blockchainové technologie na výpočty. Proto lze přes ethereum řešit 

například smart kontrakty, jako můžou být smlouvy, pojistné smlouvy a následná plnění, 

katastry nemovitostí, volby a další.  

Mezi největší přednosti etherea patří možnost vydání ICO (Initial Coin Offering), tedy prvotní 

úpis mincí. Jde o způsob výběru prostředků výměnou za tokeny, které by měly vyrůst na ceně 

podle úspěšnosti projektu. Například projekt nového prohlížeče Brave za půl minuty od 

spuštění ICO vybral téměř tři čtvrtě miliardy korun. Decentralizované uložiště Filecoin a 

projekt Tezos vybrali každý přes pět miliard korun. Po velkém množství dalších vysokých 

kapitalizací ICO vznikla alternativa IPCO, díky které nákupem tokenu majitel dostává i 

například podíl na zisku společnosti. V současné době může ICO pořídit každý, protože tento 

trh není regulovaný a neexistuje pro něj právní rámec, jak uvádějí Stroukal a Skalický (2015).   



   

 12 

5 Multi Level Marketing 
Multi Level Marketing (MLM) je víceúrovňový systém využívající přímý prodej a trend Word 

of Mouth pro prodej produktů. Jde o specifický typ marketingové strategie distribuce a 

komunikace se zákazníkem přes síť obchodních zástupců.  

Distributor v takzvaném síťovém marketingu má dva druhy příjmů. První typ vychází z přímé 

provize za zprostředkování prodeje produktu (ať jde o výrobek nebo službu) zákazníkovi. 

V tomto případě se jedná o přímý prodej, kdy dochází k uplatnění síly osobního doporučení 

(Word of Mouth).  

„Na trzích B2C nebývá přímý prodej zákazníkům prostřednictvím obchodních zástupců až tak 

častý. Podomní prodej využívají např. pojišťovny nebo výrobci nádobí a lůžkovin. Výhodou pro 

spotřebitele je osobní kontakt s prodávajícím, který jim poskytuje poradenství, případně 

umožňuje vyzkoušení prodávaných produktů“ (Karlíček a kol., 2016, s. 216).  

Dalším typem příjmu je víceúrovňový systém ohodnocení obratu dle marketingového plánu. 

Vychází z myšlenky, že každý distributor může do společnosti přivést dalšího prodejce, který 

se stane obchodním zástupcem pro společnost pod vedením svého doporučitele. Doporučitel 

nového partnera učí v souladu s nastavenou kulturou a procesy společnosti. Za to dostává podíl 

na obratu tohoto obchodníka. Tím jsou všechny strany přímo motivovány spolupracovat. Poté 

už záleží na marketingovém plánu každé společnosti, z jak velké hloubky budou vypláceny tyto 

podíly z obratu. Existují systémy, které počítají absolutní obraty celé sítě do neomezené 

hloubky. Jedním z nich je binární systém, do kterého každý doporučitel řadí své nové obchodní 

zástupce na levou, nebo pravou stranu. Binární systém počítá obraty obou stran a poté vyplácí 

podle nastaveného algoritmu provize. Do obratu na obou stranách se promítnou všechny 

nákupy u obchodních partnerů, kteří jsou v neomezené hloubce tohoto distributora. Lze se 

setkat s kombinací, kdy doporučitel dostává procentuální podíly z obratů do předem určené 

hloubky sítě a poté má binární systém, který vyplácí podíl na obratu celé sítě.  

Výše popsány podíly na obratech obchodních zástupců v distribuční síti nejsou nezákonné. Jde 

o zcela legální a funkční marketingový systém distribuce a komunikace. To platí za splnění 

podmínky, že celý systém je financován z prodeje produktu a marketingový plán je dlouhodobě 

udržitelný. Pokud jsou provize a další odměny placeny ze vstupních poplatků nově příchozích 

členů a pro koncového uživatele je účast v takovém systému nevýhodná, jedná se o schéma 

ponzi, které je zakázané a vede k poškozování klientů. Problémem může být částečná 

neprůhlednost společnosti a jejich finančních toků. Potom takový obchodní zástupce může 

nevědomě se účastnit na rozšiřování řad ponzi systému a tím podporuje nedovolané obohacení 

zakladatelů společnosti.  

Dle různých zdrojů se jako první firma využívající k distribuci síťový marketing stala 

společnost California Vitamin. Ta tímto způsobem začala prodávat vitamínové doplňky od roku 

1940 a 1970 se stala součástí Amway. ("MLM – Multi Level Marketing | MediaGuru", 2018) 

Dle Gage (2012) vznikl systém MLM až v roce 1956, kdy Forest Shaklee dal vzniknout 

společnosti Shaklee. V roce 1959 také vznikla společnost Amway, kterou založili Jay Van 

Andel a Rich DeVos, kteří tak položili základní stavební kameny dnes nejúspěšnější 

multilevelové společnosti. Amway jako první přípravek uvedla na trh čistící prostředek. Už 
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necelých deset let po založení v roce 1967 firma měla obrat 60 milionů dolarů. Dnes je 

společnost aktívní v 80 zemích světa. ("O společnosti Amway", 2018) Společnost Amway je 

dnes podle obratů nejúspěšnější společností na světě. Za rok 2016 tyto obraty byly 8,8 miliardy 

dolarů. Druhou nejúspěšnější společností je Avon s 5,7 miliardy dolarů obratu a vznikem v roce 

1886, i když systém MLM zavedla až později, řadí se mezi nejstarší společnosti v tomto 

odvětví. Třetí společností podle obratu je Herbalife s 4,5 milionem dolarů v roce 2016. Žebříček 

100 nejúspěšnějších společností podle obratu v 2016 využívající síťový marketing distribuci 

uzavírá společnost Vision International People Group s obratem 69 milionů dolarů. ("Top 100 

Network Marketing Companies", 2017) 

Zastánci přímého prodeje poukazují na nízké fixní náklady ve srovnání s maloobchodními 

prodejnami. Zároveň oceňují osobní přístup ke svým zákazníkům. Obchodní zástupci se více 

považují za nezávislé dodavatele než zaměstnance společnosti. (Vander Nat & Keep, 2002) 

Přímý prodej je rychle se rozšiřující distribuční a marketingový kanál pro výrobky a služby 

přímo spotřebitelům. Důležitou složkou odvětví přímého prodeje je síťový marketing. Ten se 

za poslední roky ukázal jako efektivní způsob, jak vykompenzovat obchodníkovi služby za 

marketing a distribuci výrobků a služeb přímo spotřebitelům. Přímý prodej umožňuje běžným 

jednotlivcům začít vlastní podnikání. Zároveň umožňuje alternativní příjem lidem, kteří 

nemohou být zaměstnáni na trvalý nebo částečný úvazek. (Noori, 2012) 
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6 Praktické ukázky společností používající MLM k financování 
V této části práce budu popisovat společnosti, které využívají marketing osobního doporučení 

(Word of Mouth) a víceúrovňového provizního systému. Zaměřím se na společnosti, které tímto 

způsobem sbírají peníze od klientů, aby je využívali na předem oznámené aktivity sloužící 

k rozvoji společnosti. Jedná se tedy o specifický crowdfunding s distribucí přes síťový 

marketing. Zde bych síťový marketing chápal jako nástroj k výběru peněz, podobně jako jsou 

platformy pro podílový crowdfunding. 

6.1 eVision Team 
Společnost pochází z Německa, kde byla založena Robertem Schmalohrem v roce 1999. V tuto 

chvíli je zaštítěna společností eVision Team Network Corporation se sídlem v Naples na 

Floridě. Společnost používá peníze vložené investory na daný projekt, který se investor rozhode 

finančně podpořit. V současné době se jedná o investice především do cestovního ruchu a 

zábavní průmyslu v Kambodži. Investor se může na projektech podílet od vkladu 50 eur. 

6.1.1 Marketing společnosti 

Marketingový plán obsahuje procentuální provize z vkladů investorů do omezené hloubky 

struktury. Přímý prodej (level 1) je zde odměněn 10,4 % z vkladu investora. V druhé úrovni 

dostává obchodní zástupce 4 %, ve třetí úrovni 2 %, ve čtvrté 1 %, v páté 0,5 % a v hloubce od 

šesté do jedenácté úrovně dostává investor pokaždé 0,25 %, jak ukazuje Tabulka 1. Celkem 

firma vyhradila na tento víceúrovňový marketing 19,4 % z vkladu investora. To znamená, že 

více jak 80 % může firma využít na financování projektu nebo na další své náklady. Pokud 

investor vloží částku 100 eur, do sítě se rozdělí 19,4 eur. Nicméně investor ve své kanceláři má 

vklad 100 eur a tato částka se mu zhodnocuje. Proto společnost musí u jednotlivých projektů 

generovat větší zhodnocení, aby mohla investorovi vyplatit předem oznámené částky. Další 

odměnou za přímý prodej je 5 % provize ze zisku přímého klienta. (eVision Team Network 

Corporation, 2018) 

Úroveň L1 L2 L3 L4 L5 L6-11 

Provize z vkladu 10,4 % 4 % 2 % 1 % 0,5 % 0,25 % 

Provize ze zisku 5 %      

Tabulka 1: Provize ve společnosti eVision Team Network Corporation 

Zdroj: vlastní zpracování na základě dat (eVision Team Network Corporation, 2018) 

6.1.2 Nabídka pro investora 

6.1.2.1 Aktuální projekty 

Investor má v současné době na výběr ze 7 projektů, do kterých může investičně vstoupit. 

Zastřešujícím projektem je eVision Invest. Jedná se o investici všeobecně do aktivit společnosti 

a firma tyto peníze používá k financování svých projektů. Vklad je na jeden rok 

s předpokládaným ziskem 24 % (2 % měsíčně). Výplata zisku je každých 90 dní a po roce je 

vrácena vložená částka. (eVision Team Network Corporation, 2018) 

Dalším projektem je TimeMachine a peníze přes něj vybrané společnost používá opět na 

financování dalších projektů. Využitím peněz se velmi podobá předešlému projektu. Zde si ale 

investor může vybrat časové období, na jak dlouho chce své peníze vložit. Dále se zde mění 
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zhodnocení podle výše vkladu. Nejkratší období vkladu jsou tři měsíce, tehdy předpoklad 

úročení nejmenších částek je za zmíněné období 9,84 % (0,82 % za týden). Poté je vklad 

vyplacen i se ziskem. Nejdelší období vkladu je jeden rok, kdy při nejmenších částkách je 

předpokládané zhodnocení 40,8 % a při vkladu nad 100 tisíc eur je předpokládané zhodnocení 

48 %. Zisk ze zhodnocení se vyplácí čtvrtletně a vklad po ukončení investičního období. 

(eVision Team Network Corporation, 2018) 

Další projekt, který je nejnovější, je zprostředkování investic do dalších, především online, 

projektů a jmenuje se Generation4. Mezi úspěšné investice společnosti u tohoto projektu patří 

vklady na základě softwaru rozpoznávající a počítající arbitrážní sázky. Investor vkládá 

finanční prostředky na dvanáct týdnů a za to se mu vklad úročí v rozmezí 1–4 % týdně. Po 

dvanácti týdnech dostává zpět vklad a k tomu zisk v rozmezí 12-48 %. V minulosti obdobný 

projekt generoval 4 % zisku týdně. 

Společnost chce pro zjednodušení operací s investicemi založit vlastní banku eVision Team 

Bank. Banka bude založena v Kambodži, kde bude sloužit k podpoře investic do nemovitostí 

na kambodžském realitním trhu. V prvních pěti letech aktivity by měla držet kapitál v hodnotě 

15 milionů dolarů a poté bude třeba navýšit kapitál na 60 milionů dolarů. V tuto chvíli je 

projektová investice nastavena na 7 milionů eur a aktuálně je vybráno přes jeden milion eur. 

Investor vkládá své prostředky na dva roky s plánovaným ročním ziskem 43 %. Tento zisk je 

vyplácen jednou ročně a investice je vyplacena po dvou letech. (eVision Team Network 

Corporation, 2018)  

Další investicí je spolufinancování hotelu Valentino´s Suites v hlavním městě Kambodži 

v Phnom Penh. Jde o hotel s pokoji a apartmány, v přízemí se nachází restaurace s evropskou 

kuchyní a součástí komplexu je sál pro pořádání konferencí a večerní zábavy. Restaurace svým 

vzhledem převyšuje úroveň restauračních zařízení v Kambodži. Investice do tohoto projektu je 

na 7 let s ročním předpokládaným výnosem 29 %. Tento výnos se vyplácí jednou ročně a po 

sedmi letech se vyplatí vstupní investice. Cílová celková zainvestovaná částka do projektu je 

450 tisíc eur a v současné době investoři do projektu vložili 168 100 eur. Venkovní vzhled je 

na obrázku číslo 2. (eVision Team Network Corporation, 2018)  
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Obrázek 2: Fotka hotelu Valentino´s 

Zdroj: vlastní fotografie 

Další projekt se nazývá Sound Factory a jedná se o audio nahrávací společnost, která chce být 

největší v jihovýchodní Asii. Sídlo bude mít opět v Phnom Penh. Součástí budou dvě plně 

vybavena nahrávací studia, zkušebna pro kapely, kde může být najednou až deset hráčů, taneční 

studio s možností virtuální výuky. Dále studio bude distribuovat kompletní audio produkci, 

vyhledávat nové talenty a tvořit hudbu pro filmy. Projektová investice je na 1,2 milionu eur a 

v současné době je vloženo 258 tisíc eur. Doba investice je sedm let s předpokládaným ročním 

ziskem 29 %, který se každý rok vyplatí. Po sedmi letech se vrací investorovi vložená částka. 

(eVision Team Network Corporation, 2018) 

Poslední otevřený projekt se nazývá Pink Elephant Films a jedná se o investici do filmové 

společnosti Pink Elephant Entertaiment Group Company. Ta se specializuje na natáčení 

nízkonákladových hororů, protože to je dle firemního průzkumu nejziskovější žánr. Sídlo 

společnosti bude opět v Phnom Penh a natáčet se bude po Kambodži, protože místní krajina 

hororovým scénám vyhovuje. Zároveň je všeobecně film a chození do kina v Kambodži 

populární. Při představování této investice byla zmíněna skutečnost, že výnos absolutně 

nepovedeného filmu je zisk 6 %. Dále bylo představeno několik variant výnosů z filmu, kdy 

nejlepší vycházela zisk přes 1 700 % a nejpravděpodobnější je přes 550 % dle zjištěných 

informací filmové společnosti. Projektová investice je nastavena na 10 milionů eur a v současné 

době je zde zainvestováno 1 197 500 eur. Investor vkládá své prostředky na dva roky 

s předpokládaným ročním ziskem 148 %, který je jednou ročně vyplacen a po dvou letech je 

vrácena původní investice. Za dva rok tedy investor může získat 100 % svého vkladu a 296 % 

zisku. Na obrázku 3 je vidět vnější vzhled sídla společnosti, uvnitř se rekonstruuje. (eVision 

Team Network Corporation, 2018)  
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Obrázek 3: Fotka sídla Pink Elephant Entertaiment Group Company 

Zdroj: vlastní fotografie 

Pro investory nejrentabilnější projekty jsou Generation4 a Pink Elephant Film. Generation4 

je zajímavý díky krátkému investičnímu období. To znamená, že zde si může investor během 

krátké doby vrátit svůj vklad a poté již investovat pouze zisky, aniž by riskoval ztrátu původních 

finančních prostředků. Zároveň zde může investor díky krátkému investičnímu období využít 

principu složeného úročení, protože za jeden rok stihne do projektu Generation4 jedny peníze 

zainvestovat čtyřikrát. Díky tomu může reinvestovat své zisky. Pokud budeme uvažovat zisk 

48 % za 12 týdnů a investici i se zisky máme v plánu na jeden rok: (1+48%)4 = 479,8 %. Při 

zisku 12 % a jinak stejnými parametry: (1+12%)4 = 157,4 %. Projekt Pink Elephant Film je 

pro investory zajímavý díky vysokému zhodnocení, kdy si investor může po prvním roce 

zaplatit svůj vklad 100 % a k tomu mít zisk 48 %, s tím že další rok může očekávat zisk 248 % 

(tedy celkem výše zmíněných 100 % + 296 %). Každý investor si musí nastavit svoji strategii, 

své zkušenosti shrnuji níže v této práci.  

6.1.2.2 Dokončené projekty 

Mezi dokončené projekty patří zafinancování Valentino´s hotelu v Phnom Penh. Cílem bylo 

vybrat 450 tisíc eur a vybralo se 466 400 eur. To odpovídá částce téměř 12 milionů korun. 

Průměrně se přes platformu Fundlift vybere na projekt přes 5,4 milionu korun. Investoři mohli 

do projektu Valentino´s vstoupit ve dvou variantách. V první investovali na 5 let 

s předpokládaným ročním výnosem 19,9 %, jednoroční výplatou zisku a vrácením investice po 

uplynutí 5-ti let. Druhou variantou byl vklad na 7 let s předpokládaným ročním výnosem 29,9 

%, jednoroční výplatou zisku a vrácením investice za 7 let. (eVision Team Network 

Corporation, 2018) 

Dalším ukončeným projektem je Webet4you, který využíval software na arbitrážní sportovní 

sázení. Tím z matematického hlediska nemohlo nikdy dojít ke ztrátě. Investor vložil prostředky 
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na 14 týdnů a ty se zhodnocovaly 12 týdnů v rozmezí 1-4 % týdně. Po 14 týdnech byly 

vyplaceny vložené prostředky i se ziskem a investor je mohl použít dle svého uvážení (vybrat, 

reinvestovat, investovat do jiného projektu). V minulosti bylo zhodnocení každý týden 

maximální, tedy 4 %. To znamená, že investice po 14-ti týdnech přinesla zisk 48 %. Pokud 

investor celou částku reinvestoval, mohl po roce získat příjem z investice 479, 8 %, jak je 

popsáno výše. Dnes je tento projekt již uzavřen.   

Dalším ukončeným projektem je eVision Team. Ten byl zastřešujícím projektem pro ostatní 

především online projekty jako Webet4you. Oba projekty nabízely investorům stejné 

zhodnocení a historicky měly stejné výsledky, tedy zisk 48 % za 14 týdnů. U projektu eVision 

Team byl nastaven limit na vklad 90 milionů eur, který byl téměř naplněn s vkladem 86,5 

milionů eur, a proto byl uzavřen jako zafinancovaný. (eVision Team Network Corporation, 

2018) 

Posledním uzavřeným projektem je Game Station. Jedná se o objekt, kde v přízemí je kavárna 

a mohou si zde lidé půjčit deskové hry. V prvním patře jsou místnosti, kde může každý 

vyzkoušet zábavu s hrami ve virtuální realitě. Jedná se o jedinou hernu s virtuální realitou 

v Kambodži. Na střeše je bar s výhledem do okolí, jak je vidět na obrázku 4. Tento projekt je 

již uzavřený, protože cílová projektová investice byla 250 tisíc eur a celkem se vybralo 281 

tisíc eur. Investor poskytl své prostředky na 5 let s předpokládaným ročním výnosem 19 %, 

který se jednoročně vyplácel, a po pěti letech se vyplatí vložená částka. Tento projekt byl 

dokončen a dnes lze využívat služeb Game Station, kavárny v přízemí i baru na střešní 

verandě. (eVision Team Network Corporation, 2018) 

 

Obrázek 4: Fotka terasy u projektu Game Station 

Zdroj: vlastní fotografie 
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6.2 Customer Cloud společnosti Lyconet 

6.2.1 Informace o firmách myWorld 

Lyconet je společnost patřící do skupiny myWorld. myWorld je nová marketingová strategie 

společnosti Lyoness, která vznikla 2003 v Rakousku. Ředitelem a zakladatelem společnosti je 

Hubert Freidl a celkem se skupina skládá z několika obchodních značek jako Cashback World, 

Lyconet, Cashback Solutions, Child&Family Foundation, Greenfinity Foundation a 

LyonessTV. Lyoness je nákupní společenství, které sdružuje zákazníky na jedné straně a 

obchodní partnery na straně druhé.  

Zákazník se registruje do Cashback World, kde dostává u partnerských společností cashback 1-

5 % z obratu. Tento cashback se zákazníkovi sbírá na interním účtu a po překročení částky 320 

korun se vyplatí na zákazníkem zadaný bankovní účet. Kromě cashback zákazník získává 

Shopping Points. Jedná se o body, které může využít na speciální akce (Shopping Points Deals) 

obchodních partnerů společenství.  

Cashback Solutions je věrnostní program především pro malé a střední podniky. Každá 

společnost si vybírá stupeň zapojení od Light, přes Basic, až po Professional. Light je určen pro 

partnery, kteří chtějí využít partnerství především k navýšení nákupních obratů díky 

zákazníkům My Cashback World. Zároveň mohou využít dalších obchodních partnerů ke 

snížení svých výdajů, případně navázat B2B spolupráci. S modelem Basic začínají společnosti 

možnosti v budování vlastního věrnostního programu s celosvětovou akceptací. Firma obdrží 

sto věrnostních karet s vlastním motivem pro upevnění vztahu se zákazníkem. Příklady 

některých věrnostních karet lze vidět na obrázku 5. Zároveň s takto vydanou věrnostní kartou 

firma získává až 0,5 % z obratu zákazníka, když ji využije u dalších partnerských společností. 

Firma může vypisovat Shopping Points Deals, nabídky za nákupní body, a tím využít další 

marketingový nástroj, jak na sebe upozornit a přivést stávajícího i nového zákazníka 

z nákupního společenství Cashback World. Dále partnerská společnost získá základní verzi 

online systému vyhodnocující statistiky nákupního chování zákazníků. Statistiky vyhodnocují 

celkové obraty, počet transakcí a průměrnou útratu. V rozdělení podle věkových skupin jsou 

údaje rozděleny do osmi věkových kategorií: - 20, 21-25, 26-30, 31-35, 36-40, 41-50, 51-60, 

61+. Druhým rozdělením je podle jednotlivých dnů v týdnu. Z takto nasbíraných informací 

může společnost vést marketingovou kampaň efektivně zaměřenou na cílovou klientelu. Dalším 

rozdělením je regionální do pěti skupin: rádius 5 km, 10 km, 20 km, 50 km a 50+ km. Model 

Professional je nejexkluzivnějším způsobem zapojení jako partnerská společnost. Firma kromě 

výše zmíněných výhod získává 250 karet oproti sto ve verzi Basic. Ke zmíněným statistikám 

firma může využívat CRM systém jako nástroj dlouhodobého budování vztahu se zákazníkem. 

Díky tomuto systému zná zákazníky s největším obratem, na které může cílit další výhody. 

Další funkcí systému je správa zákazníku, kteří v dohledné době slaví narozeniny. V systémech 

modulu Professional je nástroj na rozesílání Newsletter – emaily informativního charakteru, 

jehož prostřednictvím společnost zůstává v podvědomí zákazníků. Touto cestou může sdělovat 

novinky v sortimentu, speciální akce a vše, co by zákazníka zaujalo. Firma má k dispozici 

rozesílání dotazníku na zjištění spokojenosti zákazníků a nedostatky.  
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Obrázek 5: Fotka vybraných věrnostních karet 

Zdroj: vlastní fotografie 

6.2.2 Marketingový plán společenství myWorld  

Další obchodní značkou nákupního společenství myWorld je Lyconet. Lyconet vznikl složením 

slov Lyoness Community Network a je nosnou entitou celého společenství. S touto firmou 

spolupracují členové, kteří do nákupního přivádí malé a střední obchodníky a zákazníky. Tím 

si budují vlastní nákupní síť, ze které mají příjmy na základě marketingového plánu 

vyhodnocující nákupní objemy sítě. Tento obchodní zástupce je ve společenství nazván 

marketer a kromě výhod v rámci členství v Cashback World (cashback a Shopping Points na 

slevové akce) má další velké množství příjmů a benefitů v rámci spolupráce s Lyconet. U 

jednotlivých příjmů se k výpočtům používá obdržené množství Shopping Points, a to jak 

samotného marketéra, tak jeho zákazníků, partnerských společností a sítě dalších marketerů, 

kteří byli doporučeni ke spolupráci. Lyconet marketingový plán umožňuje dva základní druhy 

příjmů v rámci Balance Program a Career Program.  

Balance Program je obdobou binárních systému. Nejdříve se marketerovi otevře první kategorie 

Balance Programu. Zde se kumulují Shopping Points a z každých 50 vznikne Unit. Tyto Units 

se řadí binárním způsobem – za jednou mohou být právě dvě (jedna vlevo a jedna vpravo). 

Takto se marketerovi za jeho první Unit řadí Units vlastní i z celé jeho nákupní sítě. Po 

dosáhnutí obratu 35 Units vlevo a 35 Units vpravo přechází tato Unit do druhé kategorie 

Balance Programu a stává se z ní Transfer Unit. Celkem je pět kategorií Balance Programu a 

Unit i Transfer Unit přechází po daných obratech na levé i pravé straně do vyšší kategorie jako 

Transfer Unit. Po obratu 25 Units vlevo a 25 Units vpravo v páté kategorii daná Unit zanikne. 

Kromě zmíněného Balance Programu marketera (tedy osobní) jsou národní, kontinentální a 

mezinárodní balance. Ty slouží k vyhodnocení obratů jednotlivých států, kontinentů a celkově 

nákupního společenství pomocí Units. Do dalších balanc (národní, kontinentální a 

mezinárodní) se marketer dostává díky Bonus Unit, která vzniká při dosažení obratů Units vlevo 

a vpravo do dané kategorie, ve které je zmíněná Unit. Tyto Bonus Units může generovat Unit, 

Transfer Unit a také Bonus Unit. Při obratu v osobní Balance 5 Units vlevo i vpravo vzniká 
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Bonus Unit do národní Balance, při obratu 10 Units vlevo i vpravo jde do kontinentální balance, 

při obratu 15 Units vlevo i vpravo jde do mezinárodní Balance a při obratu 20 Units vlevo i 

vpravo jde opět do národní Balance. Pokud jsou zmíněné obraty za Bonus Unit, která je v jiné 

než osobní Balance, vznikají Bonus Units právě do dané Balance. To znamená, že Bonus Unit 

v národní Balance generuje Bonus Units právě do té národní Balance, analogicky to tak funguje 

u ostatních Balance. Bonus Unit se přesouvá jako Transfer Unit do vyšší kategorie stejné 

Balance. Pokud vznikne Unit v první kategorii, vygeneruje čtyři Bonus Units, poté prochází 

dalšími kategoriemi až do páté jako Trasnfer Unit a zároveň v každé kategorii vygeneruje čtyři 

Bonus Units v dané kategorii. Celkem takto vznikne dvacet Bonus Units. (Lyoness Europe AG, 

2018)   

Jedním z příjmů v Balance Programu je Balance Commission. Tu vyplácí všechny typy Units 

(tedy i Transfer a Bonus) ve všech kategorií ve všech Balance (tedy osobní, národní, 

kontinentální i mezinárodní). Po určitém obratu Units na levé i pravé straně se marketerovi 

uvolní finanční částka, která se mu vyplatí na jeho bankovní účet. V první kategorii každá Unit 

vygeneruje celkem 3 520 korun, v druhé kategorii 10 560 korun, ve třetí kategorii 35 200 korun, 

ve čtvrté kategorii 105 600 korun a 352 000 korun. Zde stojí za zmínku skutečnost, že tyto 

příjmy generují Bonus Units, které marketer nemůže přímo ovlivnit. Takže marketerovi vzniká 

příjem, který je nezávislý na jeho aktivitě. Na obrázku 6 jsou vidět jednotlivé odměny. 

 

Obrázek 6: Balance Commission 

Zdroj: Lyconet Compensation Plan. (2016, 9 May). [obrázek]. [vid 2018-4-28]. Dostupné z: 

https://l.lyocdn.com/large/download/secure/lyconet/cz/infos/lyo-lyconet-compensation-plan-

20160509-

cz.pdf?be5c15176ca77b55c5c0c1e5a9cca0e2e82041cb3ba41e087f5ab9d7421b6830a6b6 

Dalším příjmem v Balance Program je Balance Bonus. Ten vzniká v okamžiku, kdy se z běžné 

Unit stává Transfer Unit a přechází do vyšší kategorie (mimo páté, kde Unit zaniká). V první 

kategorii se vyplatí 12 800 korun, ve druhé 27 200 korun, ve třetí 51 200, ve čtvrté 153 600 

korun a v páté 512 000 korun. Tyto peníze negeneruje Transfer Unit ani Bonus Unit. Balance 

Bonus jsou finanční prostředky určené k útratě u obchodních partnerů a nelze si je přímo 

převést na vlastní bankovní účet. (Lyoness Europe AG, 2018)  

https://l.lyocdn.com/large/download/secure/lyconet/cz/infos/lyo-lyconet-compensation-plan-20160509-cz.pdf?be5c15176ca77b55c5c0c1e5a9cca0e2e82041cb3ba41e087f5ab9d7421b6830a6b6
https://l.lyocdn.com/large/download/secure/lyconet/cz/infos/lyo-lyconet-compensation-plan-20160509-cz.pdf?be5c15176ca77b55c5c0c1e5a9cca0e2e82041cb3ba41e087f5ab9d7421b6830a6b6
https://l.lyocdn.com/large/download/secure/lyconet/cz/infos/lyo-lyconet-compensation-plan-20160509-cz.pdf?be5c15176ca77b55c5c0c1e5a9cca0e2e82041cb3ba41e087f5ab9d7421b6830a6b6
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Další odměnou v Balance Program je Coach Bonus a Senior Coach Bonus. Coach Bonus je 20 

% z Balance Commission přímých marketerů. Senior Coach Bonus je 5 % z Balance 

Commission nepřímých marketerů. To motivuje každého marketera, aby podporoval svůj tým 

spolupracovníků. (Lyoness Europe AG, 2018) 

Druhým základním typem příjmů po Balance Program je Career Program. Ten se vypočítává 

na měsíční bázi. Součástí Career Program jsou dvě odměny Career Commission a Career 

Bonus. Tyto příjmy jsou vypláceny ve výší Kariérního stupně. Těch je v základní verzi 

marketingového plánu celkem osm (1.-8.). Na kvalifikaci Kariérního stupně je potřeba určený 

obrat Shopping Points v celé nákupní síti. Poté se další měsíc Kariérní stupeň potvrzuje na šest 

měsíců stejným množstvím Shopping Points. Zároveň zde funguje 50% pravidlo, které 

umožňuje použít maximálně 50 % potřebného množství Shopping Points ze sítě jednoho 

spolupracovníka. Pokud tedy marketer potřebuje 10 000 Shopping Points, jedna linie mu může 

dát maximálně 5 000 Shopping Points a zbylých 5 000 Shopping Points musí mít ostatní linie 

marketera. To znamená, že vyšších Kariérních stupňů dosahují pouze ti, kteří spolupracují se 

svým týmem a nezneužívají pouze jednoho marketera. 

Career Commission je vypočítán z objemu Shopping Points, které jsou násobeny odměnou za 

Shopping Point dle kvalifikovaného nebo potvrzeného Kariérního stupně. Shopping Points ze 

sítě marketerů se násobí rozdílem Career Commission mezi oběma Kariérními stupni. (Lyoness 

Europe AG, 2018) 

Career Bonus se vyplatí při potvrzení daného Kariérního stupně. Obě odměny v Career Program 

jsou zřejmé z Tabulky 2. 

Kariérní st. 1 2 3 4 5 6 7 8 

Potřebné SP 5 000 10 000 25 000 60 000 150 000 400 000 1000000 2 500 000 

Career 

Commission 

CZK 0,8 

za SP 

CZK 

1,04 za 

SP 

CZK 1,2 

za SP 

CZK 

1,36 za 

SP 

CZK 

1,52 za 

SP 

CZK 

1,68 za 

SP 

CZK 

1,84 za 

SP 

CZK 2 za 

SP 

Career Bonus - CZK 

6.400 

CZK 

16.000 

CZK 

38.400 

CZK 

96.000 

CZK 

256.000 

CZK 

640.000 

CZK 

1.600.000 

Tabulka 2: Odměny Career Program 

Zdroj: vlastní zpracování na základě firemních dat. (Lyoness Europe AG, 2018) 

Kromě Balance Program a Career Program má Lyconet další odměny, jako je Speed Bonus 

Program pro zvýšení činnosti v prvních třech měsících marketera. Od čtvrtého Kariérního 

stupně společnost vyplácí Lyconet Car Bonus na pořízení luxusního automobilu. Další bonusy 

jsou nepeněžního charakteru, jako je poukaz na cestování, několikadenní teambuilding na 

náklady společnosti a další. (Lyoness Europe AG, 2018)  

6.2.3 Customer Cloud – spolufinancování rozvoje na nových trzích 

Customer Cloud je výsledek režimu spolupráce White Label Solutions. Jedná se o vytvoření 

věrnostního programu Cashback World na míru organizacím s velkým množstvím zákazníků 

či jinak zainteresovaných osob. Zpravidla se jedná o spolupráce se sportovními kluby, 

asociacemi a v budoucnu se plánují zapojení korporací při masovém rozdávání věrnostních 

karet zákazníkům. Marketing na míru je patrný z Obrázku 7. Takto zaregistrovaní členové 

mohou využít všech partnerských společností Cashback World, kde získají ze svého nákupu 
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cashback, Shopping Points a navíc například u fotbalových klubů jde poměrná částka (zpravidla 

1 %) na podporu rozvoje daného klubu. Tím jsou stimulovány partnerské společnosti vydávat 

své věrnostní karty a zákazníci je využívat. Zároveň Cashback World vstupuje do spolupráce 

nejen jako operátor věrnostního programu poskytující veškerou technologii, ale stává se 

marketingovým sponzorem organizace pro zviditelnění značky Cashback World.  

Obraty zákazníků zapojených prostřednictvím White Label Solutions se kumulují v takzvaném 

Cloud. Ty jsou vypsány vždy pro určitý region a spadají do nich všechny White Label Solutions 

spolupráce na daném území. Zde se kumulují obraty Shopping Points všech zákazníků 

organizací a vyplácejí se sponzorům Cloud. Sponzor Cloud je marketer, který před zahájením 

Cloud zafinancoval jeho rozběhnutí. Tímto způsobem myWorld sbírá finanční prostředky na 

zahájení spoluprací s velkými firmami, které sponzoruje. Tento způsob financování chápu jako 

crowdfunding, kdy se na rozvoj společnosti podílejí investoři – marketeři, kteří jsou zapojení 

prostřednictvím síťového marketingu. Sponzorství Cloud stojí marketera 48 tisíc korun 

(všeobecně 1 500 eur) a za to dostává podíl na obratech zákazníků v Cloud, zároveň obdrží 

v měsíci platby 1 500 Shopping Points počítající se do Career Program a zpravidla 150 

Shopping Points (3 Units) do Balance daného regionu. Detaily se liší dle jednotlivých Cloud 

stejně tak jako omezené množství sponzorů. Platba 48 tisíc korun je nákup Slevové poukázky 

v hodnotě 48 tisíc korun, které si navrátit zpět na vlastní bankovní účet nákupy u partnerských 

společností a příjmů z Cloud.  

 

Obrázek 7: Fotografie kooperací prostřednictví White Label Solutions 

Zdroj: vlastní fotografie 

Rakouský Cloud byl představen jako první i z důvodu původu nákupního společenství z této 

země. Celkem bylo k dispozici 8 888 sponzorství, které mohl zakoupit pouze marketer, který 

už historicky byl na Kariérním stupni. Marketer mohl zakoupit maximálně tři sponzorství. 

myWorld vybral tímto způsobem na marketingové akce v Rakousku 13 332 000 eur, přibližně 

340 milionů korun. Do White Label Solutions spolupráce byli zařazeni zákazníci registrující se 
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sami online na stránkách Lyoness a Cashback World v Rakousku, fanoušci SK Rapid Wien, 

MotoGP na území Rakouska, členové Svazu dobrovolných hasičů Rakouska, Sportovní 

asociace Rakouska, rakouské golfové asociace a další spolupráce se připravují. SK Rapid Wien 

obdržel od Lyoness jako sponzoring 1,8 milionu eur po dobu pěti let. Zároveň fotbalový klub 

rozdává fanouškům vlastní Cashback Card, která je na Obrázku 8. Prodej sponzorství začal 

8.9.2015 a všechny podíly byly sítí marketerů v Lyconet zaplaceny. Marketer za 48 tisíc korun 

(nebo 1 500 eur) obdržel Slevovou poukázku v téže hodnotě, obrat 1 500 Shopping Points do 

Career Program a 3 Units do rakouské Balance první kategorie a podíl 1/8888 na obratu 

rakouského Cloud. Poté začalo technologické procesování Cloud, které trvalo dva roky. 

20.12.2017 došlo k prvnímu vyplacení po zmíněných dvou letech příprav. Každému sponzorovi 

se ten den vyplatilo 23 642 korun. To je návratnost 49 % z vložené investice 48 tisíc korun. Od 

toho okamžiku začalo vyplácení v měsíčních intervalech a bude pokračovat do prosince 2021 

(tedy celkem bude vyplácet 4 roky), poté bude aktuální Cloud uzavřen a další den se spustí 

nový, kde budou mít současní sponzoři předkupní právo. V období od ledna do dubna letošního 

roku Cloud měsíčně přinesl průměrně měsíčně 1 273 korun, což je přibližně 38 Shopping 

Points. Celkem se bude Cloud vyplácet 48 měsíců, pokud bychom uvažovali měsíční výnos 

1 273 korun, celkový výnos Cloud lze očekávat 84 746 korun. To je zisk 36 746 korun (77 %) 

za čtyři roky. Ovšem to je matematický model, do kterého vstupují dvě základní proměnné. 

První je pravděpodobnost přibývání spoluprací v Cloud a tím i růst zákazníků a logicky nárůst 

množství Shopping Points. Druhou proměnnou je fakt, že po zaplacení Slevové poukázky je 

sponzorovi vyplácen podíl v Shopping Points, které jsou ohodnoceny v Balance Program. Tím 

se může návratnost prodloužit. (Lyoness Europe AG, 2018) 
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Obrázek 8: Fotografie SK Rapid Cashback Card Flyer 

Zdroj: vlastní fotografie 

Dalším Cloudem byl Slovenský & Český Cloud. Jak již název napovídá, jedná se o regiony 

Česko a Slovensko, a i zde lze najít historický kontext společnosti, protože po Rakousku 

společnost expandovala právě na Slovensko, Česko a do Maďarska. Protože se jedná o větší 

region, bylo uvolněno 11 888 sponzorských podílů opět za 48 tisíc korun (1 500 eur). 

Sponzorem se mohl stát opět marketer historicky na Kariérním stupni nebo partnerská 

společnost. Opět byly nakoupeny všechny podíly a nákupní společenství tak získalo 17 832 000 

eur na své marketingové akce v daném regionu. Při pořízení jednoho sponzorství obdržel 

marketer podíl 1/11888 na obratech Cloud, Slevovou poukázku v hodnotě 48 tisíc korun, 1 500 

Shopping Points do Career Program, jednu Unit do první kategorie Slovenské Balance a dvě 

Units do první kategorie České Balance. V Cloud budou fanoušci SK Slavia Praha, HC Kometa 

Brno, HC SLOVAN Bratislava, MotoGP z Česka a Slovenska. Na obrázku 9 je Slavia 

Cashback Card. Dále v Cloud měli být partneři firmy zaměřující se zavádění pokladen na 

elektronickou evidenci tržeb EET1. Mezitím společnost EET1 opustila český trh. Start Cloud 

byl 21.11.2015 a první výplata ze sponzorství proběhne 20.7.2018 a poté od srpna 2018 bude 

probíhat výplata podílů měsíčně až do března 2022. Po skončení budou mít dosavadní sponzoři 

předkupní právo na nový Cloud. Výnosnost Cloud v současné době není ještě známá, ale 

z důvodů delší doby příprav lze předpokládat vyšší než Cloud Rakouska. (Lyoness Europe AG, 

2018) 
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Obrázek 9: Fotografie Slavia Cashback Card Flyer 

Zdroj: vlastní fotografie 

Třetím Cloud byl regionu Polsko. Polsko patří mezi země s rozšířenou sítí partnerských 

společností a jedná se o velký region. Zde bylo k dispozici 33 888 podílů ke sponzorství, které 

se vykoupily. Společenství tak obdrželo 50 832 000 eur, které využilo především na sponzoring 

fotbalových klubů. Za každý podíl marketer obdržel 1/33888 obratu Cloud, protihodnotu ve 

Slevové poukázce, 1 500 Shopping Points do Career Program a tři Units první kategorie Polské 

Balance. Sponzorem se mohl stát marketer, který historicky už měl Kariérní stupeň, nebo 

partnerská společnost. Celkem mohl marketer pořídit tři sponzorství. Do spolupráce při 

rozdávání věrnostních karet se zapojily fotbalové kluby Lech Poznań, Legia Warszawa, Lechia 

Gdańsk, které vydaly vlastních 595 tisíc karet. Ty v první fázi budou nahrazeny kartou s funkcí 

Cashback Card. Možnost vstupu sponzorů do Cloud byla od 2.2.2016 a první vyplacení 

proběhne 21.1.2019 a poté měsíčním rozdělováním bude pokračovat až do 16.5.2022, kdy 

Cloud skončí a otevře se nový s předkupními právy pro bývalé sponzory. Opět i zde lze 

očekávat vyšší výnosnost, než má Cloud Rakouska z důvodu více zapojených zákazníků. 

Nicméně to sponzoři zjistí až v lednu 2019. (Lyoness Europe AG, 2018) 

Čtvrtým Cloud je South-East 1. Jde o oblast Maďarska, Rumunska, Bulharska a Řecka. Po 

Slovensko & Českém Cloud se jedná o první vícenárodní, do kterého se zapojí členové 

kooperací z několika zemí. K dispozici bylo 24 888 podílů a všechny si marketeři objednali a 

zaplatili. Díky tomu firma získala 37 322 000 eur na marketingové akce ve zmíněném regionu. 

Za jeden podíl marketer obdržel 1/24888 obratu Cloud, Slevovou poukázku v protihodnotě, 

1 500 Shopping Points do Career Program a po jedné Unit v první kategorii do Balance 
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Maďarska, Rumunska a Řecka. Sponzorský podíl mohl zakoupit pouze marketer s historickým 

Kariérním stupněm nebo partnerská společnost. Takový marketer mohl maximálně nakoupit 4 

sponzorství a partnerská společnost 6. Zákazníky do Cloud budou přivádět MotoGP, Evropská 

házenkářská federace, FC Dinamo Bukurešť. Sponzoři mohli provádět platby od 25.7.2016 a 

poprvé obdrží přerozdělené obraty 16.12.2019. Poté budou vypláceni měsíčně do prosince 

2022. V ten měsíc se starý Cloud uzavře se nový s přednostním právem nákupu sponzory 

uzavřeného Cloud. (Lyoness Europe AG, 2018) 

Pátý Cloud je pokračováním rozvoje v regionu jihovýchodní Evropy a nese název South-East 

2 Cloud. Ten shromažďuje zákazníky z Turecka, Srbska, Černé Hory, Chorvatska, Slovinska, 

Makedonie a Bosny a Hercegoviny. Celkem bylo k dispozici 48 888 podílů. Tento Cloud je 

stále možné pořídit, proto nelze zjistit, kolik společnost zatím vybrala finančních prostředků. 

Celkem plánuje vybrat 73 332 000 eur. Za každý podíl obdrží sponzor 1/48888 obratu z Cloud, 

dále Slevovou poukázku v protihodnotě, 1 500 Shopping Points do Career Program a po jedné 

Unit do první kategorie Balance Turecka, Srbska a Chorvatska. Sponzorem se může stát ten 

marketer, který byl na Kariérním stupni, nebo partnerská společnost. Marketer může koupit 4 

podíly a partnerská společnost 6. V Cloud budou zákazníci spolupracující MotoGP, Evropské 

házenkářské federace, SloSki Nordic, Medveščak Zagreb, Vardar Skopje, NK Osijek, Unie 

policistů Makedonie a další kooperace se připravují. Cloud byl k dispozici od 2.11.2016 a 

22.3.2017 začaly vnitřní procesy. První přidělení podílů na obratu bude 25.3.2020 a měsíční 

rozdělování obratů bude probíhat do 25.3.2023. Tehdy skončí starý Cloud a začne nový, do 

kterého budou moci investovat nejdříve sponzoři starého Cloud. (Lyoness Europe AG, 2018) 

Šestý Cloud se zaměřuje na severské země, nese název Nordic Cloud a patří do něj Norsko, 

Švédsko, Finsko a Dánsko. K zafinancování tohoto Cloud bylo vypsáno 24 888 sponzorských 

podílů a všechny byly marketery nakoupeny. Tím nákupní společenství získalo 37 332 000 eur. 

Každý sponzor získá 1/24888 obratu Cloud, Slevovou poukázku v protihodnotě, 1 500 

Shopping Points do Career Program a po jedné Unit do první kategorie do Balance Norska, 

Švédska a Finska. Sponzorem může být pouze marketer, který již byl na Kariérním stupni, nebo 

partnerská společnost. Marketer může koupit maximálně 4 podíly a partnerská společnost 6. 

Cloud se bude skládat z klientů MotoGP, Jokerit Helsinki a další spolupráce se připravují. První 

rozdělení obratů proběhne 20.7.2020 a poté se bude měsíčně vyplácet do 20.7.2023. Tím 

termínem končí starý Cloud a začíná nový, do kterého mohou přednostně vstoupit sponzoři 

starého Cloud. (Lyoness Europe AG, 2018) 

V pořadí již sedmý Cloud byl v Itálii. Ta patří v nákupním společenstvím mezi nejrychleji 

rostoucí trhy, proto zde je k dispozici 88 888 podílů. Do dnešních dnů nebyly všechny 

zakoupeny, proto nelze přesně říct, kolik bylo vybráno na marketingové akce v Itálii. Celkem 

je v plánu vybrat 133 332 000 eur. Pořízením podílu každý sponzor získá 1/88888 obratu 

Cloud, Slevovou poukázku v protihodnotě, 1 500 Shopping Points do Career Program a tři 

Units první kategorie do Italské Balance. Sponzorem může být ten marketer, který byl 

historicky na Kariérním stupni, nebo partnerská společnost. Marketer může koupit maximálně 

3 podíly a partnerská společnost také 3. Součástí tohoto Cloud budou zákazníci z kooperací 

s MotoGP, Inter Milano, AS Roma, Italské golfové federace a další spolupráce se připravují. 

První výplata z Cloud proběhne 19.10.2020 a poté bude probíhat měsíčně do 19.10.2023. Poté 



   

 28 

Cloud skončí a spustí se nový, do kterého budou mít předkupní právo sponzoři právě zavřeného 

Cloud. Díky velkému množství partnerských společností v Itálii lze očekávat zajímavé výnosy 

z vložené investice. Jestli to tak bude, se investoři dozví až v říjnu roku 2020. (Lyoness Europe 

AG, 2018) 

Osmým Cloud je Španělský & Portugalský, do kterého se řadí zákazníci z obou zemí. Zde je 

celkem 78 888 podílů k dispozici, a protože ještě nebyly všechny vykoupeny, nelze přesně říci, 

kolik společnost vybrala prostřednictvím sítě marketerů. Kalkulace počítá s vkladem 

118 332 000 eur. Sponzor získá za každý pořízený podíl 1/78888 obratu Cloud, Slevovou 

poukázku v protihodnotě, 1 500 Shopping Points do Career Program a dvě Units první 

kategorie do Balance Španělska a jednu Unit první kategorie do Balance Portugalska. 

Sponzorem může být ten marketer, který již byl na Kariérním stupni, nebo partnerská 

společnost. Maximální množství podílů je pro marketera i partnerskou společnost 3 sponzorství. 

Pokud marketer nebo partnerská společnost během jednoho měsíce provedou nákupy v objemu 

50 000 korun, je jim maximální množství zvýšeno na 4. Součástí tohoto Cloud budou klienti 

MotoGP, Evropské házenkářské federace a připravují se partnerství s velkokluby z La Liga. 

První výplata rozdělených obratů proběhne 16.2.2021 a poté sponzoři budou dostávat příjem 

měsíčně do 16.2.2024. Poté tento Cloud skončí a spustí se nový, kterého budou mít přednostní 

právo nákupu sponzoři skončeného Cloud. (Lyoness Europe AG, 2018) 

Zatím posledním regionálním Cloud je Německý Cloud. Ten je k dispozici od 27.2.2018 a 

počítá s 98 888 podíly. Jde tedy zatím o největší Cloud, který chce od sítě marketerů vybrat 

148 332 000 eur. Za každý nakoupený podíl dostane sponzor 1/98888 obratu Cloud, Slevovou 

poukázku v protihodnotě, 1 500 Shopping Points do Career Program a tři Units první kategorie 

do Balance Německa. Stát se sponzorem může marketer, který již byl na Kariérním stupni, nebo 

partnerská společnost. Maximální množství podílů je pro marketera i partnerskou společnost 3 

sponzorství. Pokud marketer nebo partnerská společnost během jednoho měsíce provedou 

nákupy v objemu 50 000 korun, je jim maximální množství zvýšeno na 4. Nákupní obraty 

v Cloud budou provádět fanoušci MotoGP a z vybraných klubů Bundesliga a klienti ostatních 

kooperací. Sponzorství je možné do 17.7.2018 a první vyplacení proběhne 20.7.2021, poté 

probíhají výplaty z Cloud měsíčně až do 19.7.2024, kdy skončí. Poté se spustí nový a sponzoři 

minulého budou moct využít předkupního práva. (Lyoness Europe AG, 2018) 

S jistotou lze říci, že myWorld prostřednictvím Lyconet marketerů vybral od roku 2015 na 

projekt Cloud minimálně 156 650 000 eur, tedy téměř 4 miliardy korun. To je suma všech 

Cloud, které již nelze v současné době koupit. Ve skutečnosti musí být tato suma mnohem 

vyšší, protože zde nejsou započteny Cloud, u kterých lze ještě koupit podíl. Celkem nákupní 

společenství má za cíl vybrat v rámci projektu 9 Cloud 629 646 000 eur, to je přes 16 miliard 

korun. O distribuci této investice se starají sami marketeři, protože čím budou mít více Cloud 

vlastních i ve svých obchodních sítích, tím větší budou mít dlouhodobé obraty. A z těchto 

obratů jsou vypláceny odměny v Career Program a částečně i v Balance Program. Proto jsou 

marketeři velmi motivováni investici prostřednictvím Cloud doporučovat dále s využitím Word 

of Mouth. Takto marketeři spolufinancují expanzi nákupního společenství a mohou z nových 

trhů profitovat, i když v daném regionu neznají žádné zákazníky a nevyvíjí tam žádnou aktivitu.  

Z 9 projetků bylo 5 Cloud zcela zafinancováno. U zbylých čtyř nelze získat informace, na kolik 
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byly zaplacené do doby, než budou zaplacené zcela. Proto tedy je znám pouze interval celkově 

vybrané sumy, který je 4-16 miliard korun.  

6.3 YeahCoach 

6.3.1 Popis systému 

YeahCoach je ucelený systém, který vznikl jako vzdělávací aplikace. V současné době zde 

může člen být součástí Přímé pomoci. Tu YeahCoach zprostředkovává bez nároku na odměnu, 

100 % darované částky přijde adresátovi. Aktuálně zde probíhá 13 sbírek. Každý člen může do 

5-ti minut požádat o pomoc. Další funkcí je sbírka článků a nahrávek ve funkci Vzdělávání. 

Zde lze jednotlivé příspěvky filtrovat podle kategorií zdraví, vztahy, peníze a seberozvoj. Zde 

je každý příspěvek autorizovaný a v medailonku autora si může o něm člen přečíst informace. 

Tato funkce byla jednou z prvních v celém systému YeahCoach. Člen má k dispozici YC 

Magazín, kam každý den přibyde zajímavá informace v podobě článku, videa, odkazu. Součástí 

celého projektu je vyhledávač práce, zakázek, nových klientů a brigád s možností odměny za 

zprostředkování. Další funkcí je sekce Cizí jazyky, kde lze v současné době trénovat angličtinu 

a španělštinu. V blízké době zde bude připojena mapa s mluvčími a uživatel bude moci 

konverzovat online. Součástí YeahCoach jsou nástroje pro dlouhodobý rozvoj uživatele. Mezi 

ně patří Kompas, do kterého si každý uživatel vkládá své vize, cíle, úspěchy a hodnoty. 

Podobný nástroj se nazývá Aktivity. Ty jsou rozděleny dle časového horizontu na denní, 

týdenní, měsíční a roční. Prostřednictvím Aktivity si může každý uživatel dlouhodobě 

kontrolovat, jestli se skutečně věnuje předem nastaveným činnostem, které ho mají dlouhodobě 

dovést k cílům v Kompasu. 

6.3.2 Obchodní informace 

Systém YeahCoach používá k distribuci referenční marketing. To znamená, že současní klienti 

mohou přivést nového člena. Celkem má doporučitel provizi až do 10. úrovně, kdy z první má 

25 %, druhé až šesté 5 %, poté se značně snižují až do desáté úrovně, ze které je provize ve výši 

0,26 %. Celkem je vyplaceno na provizích 53 %.  

YeahCoach zároveň využívá financování svého rozvoje na zahraniční trhy formou prodeje části 

obratu z daného regionu. Takto byly sbírány finanční prostředky na rozvoj na domácím českém 

trhu, poté slovenském, polském a ve Spojených státech amerických. V současné době probíhá 

výběr na expanzi do Velké Británie a Kanady. Podíl 1 % na obratech společnosti ve Velké 

Británii nebo Kanadě stojí 35 tisíc korun. Firma uvádí výnos tohoto podílu 49 tisíc korun 

měsíčně trvalé renty za 2 až 5 let. Nejmenší investice do tohoto regionu je podíl 0,2 % za 7 tisíc 

korun s předpokládanou rentou 9 800 korun. Nejvyšší investice je 350 tisíc korun za podíl 10 

% s výhledem měsíční renty 490 tisíc korun. Pokud by společnost předpokládala, že vše rozvoj 

na těchto trzích budou zcela financovat malí investoři, vybrala by 3,5 milionu korun na jednu 

zemi.  

6.3.3 Rozhovor se zakladatelem Robertem Koplem 

Jako investor v projektu YeahCoach jsem využil osobního setkání se zakladatelem a jednatelem 

YeahCoach Robertem Koplem. Vedl jsem rozhovor s cílem zjistit důvody využití systému 

MLM v rámci marketingové strategie a výhody a nevýhody financování rozvoje společnosti 

malými investory. Rozhovor jsem zaznamenal a z důvodu velké obsáhlosti níže uvedu jeho 



   

 30 

upravenou formu, která slouží k potřebám této bakalářské práce. Celý rozhovor mohu dát 

k nahlédnutí. Setkání proběhlo v kanceláři společnosti YeahCoach 11. dubna 2018. 

6.3.3.1 Rozhovor 

Otázka: YeahCoach je tvoje první firma?  

Odpověď: YeahCoach je moje třetí firma zapsaná v obchodním rejstříku. Před tím se jednalo 

o firmy, kde jsem byl spolumajitelem s někým z rodiny. Kromě toho jsem podnikal na 

živnostenský list a vystřídal jsem 15 povolání. 

Otázka: Proč jsi založil YeahCoach? 

Odpověď: Vždy jsem se snažil postarat o svůj život. Absolvoval jsem stovky seminářů a četl 

knihy, ale výsledky nepřicházely. A zjistil jsem, že potřebuji správné nástroje a obklopit se 

správnými lidmi. Ale nic takového nebylo, proto jsem to vytvořil. Být součástí řešení. 

Otázka: Proč ses rozhodl financovat rozvoj tvé firmy prostřednictvím nás, malých investorů? 

Odpověď: Nejdříve jsem spolupracoval s velkou programátorskou firmou, která měla v týmu 

přibližně patnáct lidí. K tomu jsme přibrali pár nadšenců. To jsou počáteční investoři. Protože 

té firmě šlo jen o peníze, pokusili se mi YeahCoach vzít. Naštěstí jsem se znal osobně 

s investory a ti mi věřili. Ze celkových sedmdesáti investorů mi padesát věřilo a podpořilo mě. 

Od té doby jsme odřekli tři velké investory. Když necháš vstoupit do svého projektu investora, 

kterému jde jen o peníze, tak z toho bude průšvih. Pokud nepůjde velkému investorovi nejdříve 

o naše nástroje pro lidi a potom až o zisk, tak s ním do spolupráce nepůjdu. Proto jsem šel do 

malého investora. Protože když budeme úspěšní a investor bude dostávat svoji rentu, tak bude 

naše hlásná trouba. Bude naše nejlepší reklama. 

Otázka: V čem vidíš výhodu pro firmu financování investory oproti bankovnímu úvěru?  

Odpověď: Tak ten bankovní investor v tom většinou nic nedělá, dá tam investice a čeká až 

budou prachy a naléhá na tebe a tak dále. Pokud je to investor v podobě člověka bohatého, tak 

ten na tebe také naléhá, ale s ním se můžeš domluvit, kolik těch peněz investujete do reklamy 

a tak dále. A když je to malý investor, tak ten malý investor, ten mikroinvestor, se s tebou na 

tom podílí. Dává ti do toho nejen ty peníze, ale i tu energii, kontakty a tak dále. My teď tam 

máme 320 investorů. A ti nás začnou doporučovat dále. Začnou rozhlašovat, jak jsme úspěšná 

komunita lidí a děláme věci, které prospívají světu. Teprve tehdy se projeví výhoda financování 

malými investory. A k tomu je lepší tohle společné financování. Ale pozor! Základem musí být, 

že ten majitel, zakladatel, to jádro, má správné myšlenky. Že má správné úmysly. Protože když 

ne, tak to nedopadne dobře.  

Otázka: Investoři mohou mít vlastní strukturu investorů a uživatelů aplikace. Proč ses rozhodl 

distribuovat aplikaci a financování rozvoje firmy pomocí přímého multilevel marketingu? 

Odpověď: Multilevel marketing nabízí několik důležitých věcí, bez kterých to nejde. Pokud 

máme mít aplikaci na pomoc a zprostředkování práce a tak dále na osobní doporučení, osobní 

kontakt, není na světě jediný systém kromě multilevelu, který by dokázal poskytnout to, co je 

potřeba, aby v tom bylo. To je ten osobní přístup, osobní doporučení, osobní kontakt. A je 

jedno, jestli to je investor anebo normální uživatel. To investor má akorát výhodu, že to má 

všechno tam zdarma. To je prostě o tom, že multilevel dokáže spravedlivě odměňovat. Jinak to 

neumí. Multilevel dokáže spojit ty lidi, vytvářet komunity, vytvářet skupiny efektivně. 
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Multilevel je slabý proti zneužití. Je zranitelný. To je každý systém, ale multilevel obzvlášť. 

Takže když přijde podvodník a řekne si, že využije multilevel ke svému obohacení, tak 

multilevel se bohužel proti tomu nedokáže bránit. Takže to je nevýhoda, která poznamenala 

tento systém. Kromě tohoto mínusu má jenom samé plusy.  

Otázka: Kde vidíš největší výhody a nevýhody MLM pro tvoji firmu? 

Odpověď: Největší výhodou je propojenost těch lidí. Druhá výhoda je, že neplatíme za nic, co 

se nestalo. To znamená, že dáváme finanční odměny jenom tomu, kdo fakt odvedl tu práci. A 

nevýhoda je to, že to má špatné jméno. Žádná jiná nevýhoda tam není pro ty lidi.  

Otázka: Takže to je jen otázka času? Až se zlepší povědomí o multilevelu, tak nebudou žádné 

problémy?  

Odpověď: Ten, kdo má o multilevelu veškeré informace, tak ten nemůže vidět multilevel 

špatně. Multilevel vidí špatně neinformovaný člověk, který ví, že na základě multilevel 

proběhla spousta podvodů. Ale to i v jiných systémech a nemuselo se jednat o multilevel. 

Akorát, že multilevel je hodně na ráně a zasáhne hodně lidí. 

Otázka: Kdybys zakládal další firmu, využil bys možnosti financování aktivit firmy investory? 

Proč?  

Odpověď: Jak čeho. Ne všude ten byznys může vyrůst do rozměrů, že uspokojí ty marketéry, 

obchodníky. To znamená, že když budu chtít autoservis, tak ho nemůžu postavit na multilevel. 

Otázka: Je v YeahCoach tak důležitý prvek multilevelu? Mohli by malí investoři financovat 

tvůj projekt bez MLM?  

Odpověď: Po tom by v tom systému YeahCoach zmizelo to hlavní, a to je to, že ty lidé za 

svou laskavost mohou být placeni. Ne že by bylo správné být placený za laskavost. Ve 

skutečnosti to není za laskavost. To je za jejich úsilí, za jejich čas a za jejich peníze při té 

aktivitě, když to šíří. Pokud chceme vytvořit silný systém YeahCoach, který pomáhá po celém 

světě, je nutné v tom mít profesionály. To jsou ti, kteří prvně nadšeně sdílí a vkládají do toho 

svůj čas a svoje prachy a své úsilí a nic z toho ještě nemají a až potom začnou dostávat 

spravedlivé odměny za to, co udělali. To jiný systém takhle neumí. 

  



   

 32 

7 Zjištění a závěry 

7.1 Crowdfunding jako alternativa  
Cílem mé bakalářské práce bylo zjistit alternativní způsoby financování s podrobnějším 

zaměřením na crowdfunding. Díky moderním technologiím a neustále se měnícímu světu 

pravděpodobně budeme čím dál více svědky rychlé akceptace alternativních přístupů. Ačkoli 

jsme si ukázali již na začátku práce, že crowdfunding a jeho formy s námi koexistují již staletí, 

právě dnes bychom měli uvažovat nad jeho zastoupením v investičním portfoliu. Že se tak děje 

v České republice, jsme si ukázali již při jednotlivých typech crowdfundingu a úspěšných 

kampaní na platformě Fundlift. Právě přes tuto platformu se úspěšně zainvestovalo 91 % 

kampaní s celkovým výběrem 174 milionů korun. Zde je patrné, pokud se projekt dostane na 

platformu Fundlift, s velice vysokou pravděpodobností uspěje a získá požadované prostředky.  

Jsme svědky doby, kdy běžní investoři hledají alternativy, kam investovat své úspory, které by 

se zhodnocovaly. V posledních letech se potýkaly bankovní produkty s nízkými úrokovými 

sazbami, to se projevilo na jejich výnosnosti. Novou alternativu lze hledat mezi kryptoměnami. 

Pokud by se investor zaměřil pouze na bitcoin, který má dlouhodobě největší perspektivu 

stabilního růstu, může zajímavě rozšířit své portfolio. V současné době se kurz bitcoinu 

pohybuje mezi 9 a 10 tisíc dolarů za bitcoin. To je výsledek korekce, která začala, na konci 

prosince loňského roku. Pokud by se kurz vrátil pouze na úroveň poloviny prosince 2017, 

hodnota investice by se zdvojnásobila. V tu chvíli by mohl investor polovinu množství bitcoinu 

prodat a tím si vrátit vloženou částku. Druhou polovinu by nechal zainvestovanou, přesto by 

neriskoval ztrátu, protože vložené prostředky si již stáhl zpět. Otázkou je, kdy bitcoin bude na 

dvojnásobné hodnotě ku aktuálnímu kurzu. Zkušenější investoři v oblasti kryptoměn si mohou 

složit portfolio z více kryptoměn a vyhledávat zajímavé projekty sbírající prostředky přes ICO 

(initial coin offering).  

7.2 MLM jako nástroj crowdfundingu 
Jako nejdůležitější cíl bakalářské práce jsem chtěl zjistit, jestli je efektivní financovat rozvoj 

společnosti pomocí síťového marketingu. Chtějí lidé zapojeni do referenčního marketingu 

rozvoj společnosti, se kterou spolupracují, nebo je zajímají pouze provize za prodej výrobků a 

služeb? Proto jsem velkou část své práce věnoval popisu projektů, které využívají k šíření 

povědomí o společnosti multi-level marketing. Zároveň jsem vybral takové společnosti, které 

umožňují svým distributorům podílet na expanzi do nových zemí nebo nových projektů. 

Popisoval jsem firmy, ve kterých i já působím jako investor. To mi umožnilo přístup 

k informacím, které jsou běžné veřejnosti neznámé. V hodnocení investic se budu soustředit na 

profesionální objektivitu, třebaže se mě tyto investice velmi dotýkají. Po analýze účinnosti 

takového typu fundraisingu shrnu i jeho přidanou hodnotu, kterou lze uvažovat i na základě 

uvedeného rozhovoru. 

7.2.1 Efektivnost 

První rozebíranou společností byl eVision Team Network Corporation. Ta se sítí investorů 

financuje a provozuje projekty v oblasti turistického a zábavního průmyslu především 

v Kambodži. V současné době tam dokončila dva projekty – hotel a herní kavárnu. Celkem 

společnost měla za cíl vybrat 700 tisíc eur. Investoři, kteří byli přivedeni prostřednictvím 
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síťového marketingu, zainvestovali 747 400 eur. Zde je třeba upozornit na online projekt, u 

kterého byl nastaven limit 90 milionů eur a při vybraných 86,5 milionů eur byl uzavřen. Jedná 

se o krátkodobý projekt, jehož poslední investice vyprší v červenci letošního roku a poté lze 

předpokládat přesun části těchto finančních prostředků do otevřených dlouhodobých projektů. 

Otevřené jsou v tuto chvíli čtyři – banka, apartmány, nahrávací hudební studio a filmové studio. 

Celkem firma chce prostřednictvím sítě investorů vybrat 18 650 000 eur. V tabulce 3 jsou 

uvedeny všechny projekty, plánovaná investice a aktuální stav. V současné době je vybráno do 

otevřených projektů 2 641 600 eur. Firma postupně ukončuje krátkodobé online projekty, které 

generovaly v minulosti vysoké zisky. Proto lze očekávat přesun investic členů z těchto 

krátkodobých projektů do dlouhodobých. Firma již zafinancovala z šesti dlouhodobých 

projektů dva. Vybrala z celkových plánovaných investic 17,5 %. To na první pohled vypadá 

jako nízké číslo. je třeba si uvědomit, že mezi cíli je i zafinancování vlastní banky a filmového 

studia, které jsou kapitálově náročné projekty. Dále je třeba mít na paměti, že investoři provádí 

rizikové investice do pro většinu Evropanů exotické Kambodži. Přesto pomocí síťového 

marketingu bylo vybráno 86 milionů korun (bez krátkodobého projektu eVision Team), což je 

například polovina sumy vybrané přes platformu Fundlift.  

NÁZEV PROJEKTU CÍL VYBRÁNO 

Valentino´s 450.000 € 466.400 € 

eVision Team limit 90.000.000 € 86.500.000 € 

Game Station 250.000 € 281.000 € 

eVision Team Bank 7.000.000 € 1.017.850 € 

Valentino´s Suites 450.000 € 168.100 € 

Sound Factory 1.200.000 € 258.150 € 

Pink Elephant Films 10.000.000 € 1.197.500 € 

Tabulka 3: Přehled projektů eVision Team Network Corporation 

Zdroj: vlastní zpracování na základě firemních informací. (eVision Team Corporation, 2018) 

Tato společnost měla v minulosti online projekt Webet4you, který díky software na arbitrážní 

sázky generoval zisk 48 % za 100 dní. Při vhodné investiční strategii mohl investor si vrátit 

svůj vklad a poté již částečně reinvestovat a částečně vybírat zisky. Díky takové strategii ho 

neohrožovalo riziko finanční újmy, protože své vložené prostředky si již stáhl a mohl je 

investovat jinam. Zároveň si investor díky referenčnímu marketingu mohl zvýšit příjem 

doporučením této investice. Ačkoli osobně je pro mne nejdůležitější výnos z investice a poté až 

bonusy ze sítě, po určité době může z těchto dodatečných odměn plynout zajímavý finanční 

tok. U krátkodobých a rizikových investic tohoto typu se mi vždy osvědčilo nejdříve si vrátit 

vložené prostředky a poté začít část reinvestovat a tím navyšovat celkovou kapitalizaci 

investice. Často u takových projektů je pro investory devastační jejich nenasytnost, která mění 

investování v gamblerství. Dnes se ve společnosti nachází i dlouhodobější projekty, jako je 

investice do filmového studia na dva roky, která ročně přinese zisk 148 %. Díky tomu už po 

prvním roce investor má zpět svoji investici a zisk 48 % a už nepodstupuje riziko ztráty. Na 

závěr k této firmě si dovolím skutečně osobní poznámku: je příjemné vidět dokončené projekty, 

které v Phnom Penhu stojí a dávají místním práci díky mým investicím.  
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Další společností, která využila multilevelové sítě investorů k rozvoji svých aktivit byl Lyconet 

z myWorld s projektem Cloud. Jednotlivé varianty projektu Cloud byly již detailně popsány. 

Za necelé čtyři roky firma vybrala minimálně 156,6 milionu eur, téměř 4 miliardy korun na 

projekty Cloud. To je minimální částka, protože nemohu zjistit, kolik bylo vybráno ze stále 

otevřených projektů Cloud. Cíl společnosti je vybrat 629 646 000 eur, to je přes 16 miliard 

korun. Navíc společnost nemusela vyvinout velké úsilí k propagaci těchto projektů. O to se 

postarali sami marketeři, protože čím více projektů Cloud měli ve své síti, tím větší obrat 

Shopping Points se jim počítal do Career Program a bylo jednodušší plnit stanovené obraty na 

vyšší Kariérní stupně. Společnost Lyconet nemusela vydávat další marketingové náklady, 

stačilo dát informaci obchodním zástupcům společnosti a poté vyplácet odměny a provize dle 

marketingového plánu. Zde spatřuji dvojí efektivnost – první při výběru vysoké sumy a druhou 

při minimalizaci nákladů s výběrem spojených.  

Z pohledu investora může být Cloud zajímavou alternativní investicí. Za prvé je třeba zmínit, 

že při pořízení sponzorství dostává investor Slevovou poukázku v ceně Cloud (tedy v Česku 48 

tisíc korun). Tyto peníze si může vrátit zpět prostřednictvím Shopping Points získaných u 

partnerských společností, které se mu proplatí na bankovní účet (na rozdíl od běžného 

zákazníka). Zcela zjednodušeně pokud bychom počítali zpět 6 % ze Slevové poukázky při 

nákupu u partnerské společnosti, jednalo by se o nákupní obrat 800 tisíc korun. To není málo, 

ale do tohoto obratu se marketerovi počítají i nákupní objemy jeho zákazníků. Po uplynutí lhůty 

2–3 let začne Cloud vyplácet, kdy zaplatí právě zbylé Slevové poukázky a poté začne tvořit 

obraty do Balance Program. Proto jsem poměrně detailně popisoval Balance Program. Ve 

chvíli, kdy Cloud tvoří Units v Balance Program, mohou začít vznikat Bonus a Transfer Units 

a mohou se začít dlouhodobě generovat pasivní příjmy. V tuto chvíli jsou známy pouze 

výsledky prvního Cloud, který po dvou letech vyplatil polovinu slevových poukázek a zbylé by 

měl podle současných výsledků vyplatit za další rok a půl. Poté bude dva a půl roku generovat 

Units do Balance Program. Ačkoli u dalších projektů Cloud lze očekávat vyšší návratnost díky 

delší době zprocesování a zajímavějším partnerům, stále investor musí chápat projekt Cloud 

jako dlouhodobou investice, která mu může generovat příjem desítky let díky aktivitám jeho 

Bonus a Transfer Units v národních, kontinentální a mezinárodní Balance. Z osobní zkušenosti 

jsem názoru, že celková investice v rámci firmy Lyconet od myWorld byla měla tvořit pouze 

určitou část portfolia, a pokud investor má omezené finanční prostředky, stálo by za úvahu 

nejdříve zvolit krátkodobé investice a poté cashflow z nich směrovat do dlouhodobých.  

Poslední rozebíranou společností byl YeahCoach. I zde mohou investoři financovat rozvoj 

společnosti do dalších zemí a tito investoři jsou přivedeni do společnosti na základě 

referenčního marketingu. Společnost takto zcela zafinancovala rozvoj na čtyřech trzích a dva 

jsou momentálně investičně otevřené. Kalkulace plánuje vybrat 15,3 milionů korun a prozatím 

vybrala 10 505 000 korun, to je 68,7 %. Detailní přehled je v tabulce 4. Tato částka byla 

vybrána od 320 investorů, tedy průměrná investice je 32 828 korun. Tato částka dopovídá 

průměrné investici malého investora přes platformu Fundlift. YeahCoach prezentuje na svých 

stránkách výnos z jednou vložené investice měsíční rentu v hodnotě 140 % vkladu v horizontu 

2–5 let. Pokud tedy investor dnes pořídí 1% podíl za 35 tisíc korun, má dle společnosti očekávat 

do 5ti let měsíční rentu ve výši 49 tisíc korun. Investorem jsem se stal v září 2016, kdy jsem 

pořizoval 1,5 % podíl na obratu na Slovensku a v Polsku za 24 tisíc korun každý. Zatím mi tyto 
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podíly vygenerovali doslova několik korun, ovšem je třeba říct, že neuplynuly od investice ještě 

ani dva roky. Pokud od roku 2023 bude měsíční renta v hodnotě mého vkladu, budu to 

považovat za úspěšnou investici. Tedy i zde se jedná o dlouhodobou investici a je třeba tak s ní 

nakládat v investiční strategii.  

 

Region Stav výběru Cena 1 % Cíl Vybráno 

Česko 100 % 16 000 CZK 1 600 000 CZK 1 600 000 CZK 

Polsko 100 % 16 000 CZK 1 600 000 CZK 1 600 000 CZK 

Slovensko 100 % 16 000 CZK 1 600 000 CZK 1 600 000 CZK 

USA 100 % 35 000 CZK 3 500 000 CZK 3 500 000 CZK 

Kanada 28,6 % 35 000 CZK 3 500 000 CZK 1 001 000 CZK 

Velká Británie 34,4 % 35 000 CZK 3 500 000 CZK 1 204 000 CZK 

Tabulka 4: Stav financování rozvoje YeahCoach 

Zdroj: vlastní zpracování na základě firemních informací. (YeahCoach, 2018) 

7.2.2 Přidaná hodnota MLM 

V této části budu formulovat zjištěná specifika společností využívající síťový marketing. Budu 

vycházet z rozhovoru s Robertem Koplem, které doplním vlastními 6-ti letými zkušenostmi. 

Často firma financující rozvoj společnosti prostřednictvím multilevelové sítě investorů dává 

těmto investorům výnosy z obratu. Tedy se nejedná o vstup investorů do vlastního kapitálu 

společnosti jako tomu je u podílového crowdfundingu. To znamená, že společnost je neustále 

pod kontrolou majitelů společnosti s všemi souvisejícími výhodami (například podíl na zisku), 

aniž by došlo ke zředění vlivu malými investory.  

Pokud investorům začne investice na rozvoj společnosti generovat příjem, začne o to více 

společnost a její služby doporučovat v okolí. Zde působí na investora dva faktory. Má radost, 

že dobře zainvestoval a rozšířil portfolio příjmů, a zároveň je motivován dále doporučovat díky 

marketingovému plánu společnosti, protože za nové obchodníky nebo investory bude odměněn. 

Investor se stane chodící reklamou pro společnost. A pokud expanze na nové trhy nedopadla 

podle očekávání, pro společnost to není tak vysoká ztráta, protože použila peníze investorů, 

kterým bude vyplácet podle budoucích zisků v daném regionu, pokud budou.  

Pokud investoři spolufinancují rozvoj společnosti, cítí se být součásti společnosti a chtějí, aby 

prosperovala. Proto majiteli pomáhají, především pokud jde o menší firmu. Sdílejí kontakty a 

zkušenosti a mohou přidat i pomocnou ruku. Mám zkušenost, že jsem svému kamarádovi 

doporučil YeahCoach a on po zainvestování celý systém přeložil do rumunštiny. Samozřejmě 

toto lze sledovat i u běžného crowdfundingu, ale pokud jsou investoři propojeni síťovým 

marketingem, vznikají mezi jednotlivými investory mezi sebou i s vedením firmy vazby.  

Síťový marketing funguje striktně podle marketingového plánu společnosti a provize se vyplácí 

podle příslušného obratu. Proto jsou obchodníci zaplaceni pouze za to, co prodají a provize za 

zprostředkování dostanou pouze z takového objemu, který byl zainvestován. Společnost 

využívající MLM platí svým prodejcům v okamžiku, kdy obdrží peníze za jejich prodej. A to 
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je pro takovou společnost velice efektivní, protože nevyplácí svým reprezentantům mzdy 

(kromě interních zaměstnanců) a pokud prodejce nemá obrat, firmu nestojí žádné náklady.  

Zároveň společnost nemusí nakládat značné prostředky na dodatečný marketing stimulující 

k financování rozvoje. Například Lyconet uvádí nový projekt Cloud vždy na významných 

událostech, kterých se účastní CEO společnosti a další tisíce marketerů. A ti už se sami postarají 

o předání informací do svých sítí marketerů a potencionálních investorů. Financování projektů 

přes MLM sítě může tedy přinést úsporu marketingových nákladů, případně část z nich může 

být přerozdělena zprostředkovatelům formou provize a tím se opět zvyšuje aktivita těchto 

zástupců.  

7.3 Alternativní investice součástí portfolia investora  
V celé práci jsem si dal za cíl provést na alternativní investice distribuované přes MLM dva 

úhly pohledu – ze strany firmy a pohledem investora. V této části se zaměřím na běžného 

investora. Má práce zkoumá tři oblasti alternativních investic, tedy crowdfunding, investice 

přes síťový marketing a kryptoměny. V první části práce jsem rozebíral běžný crowdfunding, 

kdy dluhový generuje do 10 % ročně, u podílového záleží na úspěchu jednotlivých společností 

a u P2P půjček se úrok pohybuje 4–15 %. V druhé části jsem se zaměřil na financování projektů 

přes MLM. Zde některé firmy, například eVision Team Network Corporation, generují velice 

zajímavé výnosy investorům, i desítky procent ročně. Co se týká projektů Cloud a investice do 

rozvoje YeahCoach, musí investor na návratnost čekat několik let. Dalším probíraným tématem 

byly kryptoměny. Jejich ovládání je dnes uživatelsky jednoduché a může se stát zajímavým 

aktivem v portfoliu každého investora.  

7.3.1 Řízení rizika alternativních investic 

Po letech zkušeností v oblasti alternativních investic jsem přesvědčený, že skutečně efektivním 

snížením rizika ztráty hodnoty investičního portfolia je jeho diverzifikace. Často investoři 

přicházejí o peníze, když věří pouze jedné třídě aktiv, či dokonce pouze jedné investice, 

jednomu projektu. U vysoce rizikových investic je možnost ztráty vysoká, ale pokud se vklad 

rozloží do více projektů, pravděpodobnost ztráty celého portfolia se snižuje.  

U investic využívající MLM je třeba být ještě více obezřetný. Multilevel marketing se dá 

jednoduše zneužít k ponzi schématu a v něm investoři přichází velmi rychle o peníze. Řídím se 

několika zásadami. První z nich je dohledatelnost majitele společnosti. Dnes si vybírám takové 

projekty, kde se mohu setkat s majiteli společnosti nebo se s nimi zná ten, který mi investici 

doporučuje. Do takového projektu vstupuji jako investor, tedy koncový uživatel, a musí to pro 

mne být zajímavé. Pokud je investice zajímavá pro koncového investora, mohu ji doporučit 

svým obchodním partnerům. Je třeba umět filtrovat emoce majitele. Ten si často myslí, že jeho 

firma je nejlepší. Vyplatilo se mi se na firmu dívat velmi kriticky a pokud se záměr zdál 

nereálný, investici jsem neprovedl. Bohužel mám zkušenost, že většina vizionářů neudělá 

investory šťastnými.  

Dnes existuje velké množství online projektů, které jsou scamy. Tedy jsou nastaveny tak, aby 

investor po vložení prostředků mohl vybrat pouze jen část ze své investice a o zbylé peníze 

přijde. Takové projekty lze rozeznat i podle fungující podpory. Pokud za společností jsou 

opravdoví lidé, zvyšuje to pravděpodobnost fungujícího projektu. Ale je to pouze jeden 



   

 37 

z mnoha ukazatelů. Podobným ukazatelem je bezproblémovost výběrů finančních prostředků. 

V okamžiku změny výplatních podmínek nebo změny výplatního systému, je dobré být 

ostražitý, případně snížit kapitalizaci investice.  

To jsou pouze ukazatele pomáhající odhadnout podvodné systémy. Před vlastním investováním 

by každý měl společnost podrobit kritickému zkoumání. Dále může pomoci snížit riziko 

pravidelné cashflow, kterým si investor vrací vložené prostředky, aby v případě skončení 

projektu utrpěl menší ztrátu, ideálně byl v zisku.  

7.4 Zobecnění a doporučení 
Ze zjištěných výsledků společnosti Lyconet lze usuzovat, že multi-level společnost může využít 

k expanzi svého podnikání právě své sítě obchodních zástupců. Především toho může využít ta 

společnost, která již má několikaletou historii působnosti na druhou. Druhým faktorem je 

zasazení financování rozvoje do marketingového plánu. Zde vidím klíč úspěchu – za 

zprostředkování investice jde obchodníkům odměna.  

Zkoumaná společnost YeahCoach je v opačné pozici. Je to firma bez historie a síť klientů se 

tvoří během rozvíjení se projektu hned od začátku. I tato společnost byla ve výběru finančních 

prostředků úspěšná. Zde jsem vysledoval další klíčový faktor v crowdfundingu – budování 

komunity. Jsem přesvědčený, že společnost budující komunitu a starající se o své investory má 

jejich dlouhodobou podporu. Investoři podporují YeahCoach, protože chtějí být součástí 

pomáhající a vzdělávající aplikace, i když v současné době je pro ně investice ztrátová.  

Ve zkoumání jsem objevil novou podobu Equity Based crowdfundingu. Běžně investoři 

získávají podíl ve firmě a tím podíl na zisku. V této práci společnosti nabízely investorům pouze 

podíl na obratech v určité oblasti. To je pro majitele takové společnosti velmi efektivní, protože 

základní kapitál zůstává beze změny po takové kampani.  

Pokud společnost chce využít k financování síťový marketing, měla by využívat tento typ 

marketingu k distribuci svého výrobku nebo služby. Obchodníci zabývající se referenčním 

marketingem budují své sítě z dlouhodobých cílů. Proto nelze očekávat zapojení velkého 

množství lídrů síťového marketingu do krátkodobého projektu.  

Úspěšnou kampaň prostřednictvím MLM může provést ta firma, která má dlouhodobé cíle. Buď 

společnost využívá referenční marketing k distribuci svého produktu a financování rozvoje je 

vedlejší aktivita, nebo tuto síť investorů využívá na financování většího množství projektů 

(například eVision Team Network Corporation).  
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8 Závěr 
Tuto práci jsem začal zpracovávat s cílem rozšířit si povědomí o crowdfundingu a nalézt nový 

typ výběru peněz – využitím referenčního marketingu s trendem Word of Mouth. Dále jsem 

hledal alternativy financování, jako je nástup kryptoměn a výběr finančních prostředků pomocí 

ICO. Výběr finančních prostředků metodou ICO dosahuje vysoké účinnosti, jak bylo popsáno 

v kapitole 4.2. Tuto účinnost mohou narušit přicházející omezení a regulace v průběhu roku 

2018.  

Jako efektivní metodu výběru finančních prostředků lze shledat platformu Fundlift, kde uspělo 

91 % kampaní a celkem bylo vybráno 170 milionů korun.  

Cílem této práce bylo zjistit, jak je efektivní využít k financování projektů referenční marketing. 

U společnosti eVision Team Network Corporation jsem zjistil, že v současné době je vybráno 

17,5 % z cílové částky 18 650 000 eur (pokud vynecháme krátkodobý projekt, ze kterého budou 

vklady vyplaceny v červenci 2018). Zde snižuje efektivnost zmíněný krátkodobý projekt, ve 

kterém je momentálně zainvestováno 86,5 milionů eur. Pokud by investoři z tohoto 

krátkodobého projektu vložili pouhých 20 % do dlouhodobých, došlo by zcela k zafinancování 

dlouhodobých projektů. Pokud bychom hodnotili celkově vložené prostředky (včetně 

krátkodobého projektu) vůči celkové kapacitě společnosti, efektivnost by byla 82 %.  

Společnost myWorld prostřednictvím sítě investorů má za cíl vybrat 629 646 000 eur. Z této 

sumy bylo jistě zafinancováno 25 %. Zde dochází k nepřesnosti měření, protože nelze zjistit, 

kolik společnost celkem vybrala. Zde mám přehled pouze o regionech, kam mohu ještě 

investovat, ale nevím, kolik již v nich zainvestováno bylo. Regiony, ve kterých se již spustily 

projekty, byly zafinancovány zcela. Zároveň u této společnosti stojí za povšimnutí 

marketingová kooperace mezi jednotlivými společnosti (například fotbalové kluby) a 

operátorem myWorld. Zde shledávám obrovský potenciál.  

Poslední analyzovanou společností byl YeahCoach. Tuto společnost lze nejlépe srovnat 

například s platformou Fundlift, protože investoři u obou příkladů pochází z Česka. YeahCoach 

má za cíl vybrat 15,3 milionů korun. V současné době vybral už 10,5 milionů korun, což je 68,7 

%. Průměrně je přes Fundlift proveden výběr 5,5 milionů korun na 1 projekt. Z toho je patrné, 

že projekt YeahCoach vybral dvojnásobek, než je průměr na platformě Fundlift a za cíl má 

vybrat trojnásobek, než je průměrná výše celkové investice přes Fundlift. Zde shledávám 

využití síťového marketingu k doporučení dalších investorů vysoce efektivní.  

Financování prostřednictvím referenčního marketingu má pro společnost výhodu ve formě 

přísunu prostředků dlouhodobě v porovnání s platformou, kde je kampaň pouze na omezenou 

dobu. Dále taková společnost může využít síť v rámci multilevel marketingu k distribuci svých 

produktů a služeb a tím se investoři mohou stát zároveň obchodními zástupci společnosti, 

protože jsou přímo motivováni provizemi za přímý prodej.  Kromě výběru peněz lze zde nalézt 

další pozitivní vlivy pro firmu, jako je síť kontaktů, produkt doporučující investoři, odměny 

pouze za odvedenou práci a další. 

Pro majitele takové společnosti je největší výhodou neředění základního kapitálu. Investoři, 

kteří se podílejí na rozvoji společnosti, nevkládají své finanční prostředky do základního 
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kapitálu, ale ve společnosti myWorld jde o nákup Slevové poukázky a u firmy YeahCoach si 

investor kupuje členství s podílem na obratu dané země. Majitelé u těchto společností vyplácí 

investorům finanční prostředky pouze na základě obratu v daném regionu (u společnosti 

eVision Team Network mají vklady podobu dluhopisu). Další přidanou hodnotou pro majitele 

takového systému je výplata provizí až za zprostředkování investice. To je pro majitele velmi 

efektivní, protože prodejcům platí provize až na základě výsledků. Dále tito investoři jsou často 

nápomocní v rozvoji společnosti, jako je třeba překlad do jazykových mutací a další služby.  

Dále jsem analyzoval zmíněné formy investování z pozice investora. U dluhového 

crowdfundingu prostřednictvím Fundlift vychází roční výnos do 10 % a půjčování 

prostřednictvím P2P přes platformu Zonky má výnos 4-15 %. Z výše zmíněných společností je 

pro investora nejzajímavější společnost eVision Team Network Corporation, kde se může stát 

každý investorem od vkladu 50 eur a v současné době tříměsíční projekt generuje zisk 30 %. 

Z dlouhodobých projektů této společnosti je nejzajímavější Pink Elephant Films, který za dva 

roky přinese investorovi zisk 296 %. Projekt Cloud společnosti myWorld by měl investorovi 

vrátit investici do čtyř let a poté další tři roky generovat cashflow. Zde je třeba zmínit minimální 

částku vstupu 1 500 eur (48 tisíc korun) a dlouhodobější návratnost. Proto si myslím, že investor 

by měl provést vklad do této investice až při vyšší kapitalizaci osobního portfolia. U společnosti 

YeahCoach začíná investice na 7 000 korun za 0,2 % z regionu Velká Británie nebo Kanada. 

Tuto investici je opět třeba chápat jako dlouhodobou, proto by měla mít v portfoliu podíl pouze 

v řádech procent.  

Při vkládání prostředků do alternativních investic, jako je běžný crowdfunding, crowdfunding 

využívající referenční marketing, či kryptoměny, zkušenost mne naučila, že je třeba řádně 

diverzifikovat portfolio a nemít všechny prostředky vložené pouze do jedné investice. Investice 

generující průběžné cashflow umožňuje investorovi si po určité době vybrat vložené finanční 

prostředky a tím si snížit riziko ztráty. Investuji do projektů, které dávají smysl a mohou 

generovat zisk investorovi. Zároveň se zajímám o vedení společnosti. Často ukazatelem 

funkčnosti celého projektu je fungující support a bezproblémové výplaty výnosů. Investor 

využívající platformu, jako je Fundlift, má na výběr již prověřené projekty, které mohou mít 

vyšší pravděpodobnost úspěchu.  

V poslední části jsem zobecnil zjištěné závěry ze zkoumání a popsal nový podtyp Equity Based 

Crowdfunding – podíl na obratu místo vlastního kapitálu.  Ten jsem charakterizoval i ve 

výhodách pro majitele společnosti využívající k financování referenční marketing v závěru 

práce. Takový způsob crowdfundingu může být zajímavou alternativou Equity – Based 

Crowdfunding.  
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